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La Señora Secretaria: Muy buenos días para todos primer 
Llamado a Lista sesión extraordinaria Lunes 21 de Febrero de 
2011, Honorables Concejales. 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       PRESENTE 
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA           
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
La Señora Secretaria:Señora Presidenta me permito informarle 
han contestado a lista Cinco (9) Honorables Concejales no 
hay Quórum decisorio. 
 
La Presidenta:No habiendo Quórum decisorio Secretaria favor 
hacer el Segundo Llamado a Lista en Veinte (20) Minutos. 
 
La Señora Secretaria: Así se hará Señora Presidenta. 
 
El Presidente: Secretaria por favor hacer el Segundo Llamado 
a Lista. 
 
La Señora Secretaria: Segundo Llamado a Lista Honorables 
Concejales. 
 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       PRESENTE 
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 



ACTA 011  FOLIO 3 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE 
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA           
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
La Señora Secretaria:Señor Presidente me permito informarle 
han contestado a lista Doce (12) Honorables Concejaleshay 
Quórum decisorio. 
 
El Presidente: Existiendo Quórum Decisorio iniciamos la 
sesión correspondiente al día de hoy 21 de Febrero con los 
buenos días para todos los presentes, todos los Concejales y 
el personal de la Administración Municipal, Secretaria por 
favor sírvase a leer el Orden del Día. 
 
La Señora Secretaria:Si Señor Presidente me permito dar 
lectura a el Orden del Día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 
 

3. Aprobación de las Actas corporativas de las sesiones 
plenarias extraordinarias del mes de Febrero de 2011, 
Acta No.009 de fecha Febrero10 de 2011, Acta No.010 de 
fecha Febrero20 de 2011. 

 
4. Estudio en Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No.009 

del 10 de Febrero del 2011, “Por el cual se adopta la 
condición especial para el pago de impuestos, tasas y 
contribuciones” 

 
5. Aprobación del Acta final Acta corporativa No.011 de 

fecha lunes 21 de Febrero de 2011, clausura de sesiones 
plenarias extraordinarias. 
 

6. Lectura de Comunicaciones. 
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7. Proposiciones y Asuntos Varios, Himno de la República 

de Colombia, Himno del Departamento de Santander, Himno 
de la ciudad de Bucaramanga, intervención del Señor 
Presidente de la corporación Doctor Jaime Rodríguez 
Ballesteros, intervención del Señor Alcalde de 
Bucaramanga Fernando Vargas Mendoza. 
 

 
 
Bucaramanga Lunes 21 de Febrero de 2011 Hora (9:00 P.M) 
Firma el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 
Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda 
Vicepresidente Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 
General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
2. Consideración y Aprobación de Orden del Día 
 
El Presidente: En discusión el Orden del Día tiene la 
palabra el Concejal Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CCLEOMEDES BELLO VILLABONA:Señor 
Presidente para pedirle el favor a la mesa directiva y a los 
Honorables Concejales pasar el punto Comunicaciones al punto 
cuarto Señor Presidente si tiene la bondad los Honorables 
Concejales. 
 
El Presidente: En discusión la propuesta de modificar el 
Orden del Día por parte del Concejal Cleomedes, continua la 
discusión sométala a Votación Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente Votación Nominal 
para la aprobación del Orden del Día modificado. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
MODIFICADO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
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CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
La Señora Secretaria:Señor Presidente ha sido aprobado el 
Orden del Día modificado con Trece (13) Votos Positivos. 
 
El Presidente: Aprobado el Orden del Día, el Orden del Día 
con la modificación continuemos con el Orden del Día 
Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente continuamos con el 
Orden del Día. 
 
 
3. Aprobación de las Actas corporativas de las sesiones 
plenarias extraordinarias del mes de Febrero de 2011, Acta 
No.009 de fecha Febrero 10 de 2011, Acta No.010 de fecha 
Febrero 20 de 2011. 
 
El Presidente: En consideración las Actas No.009 
correspondientes a los días Febrero 10 y Febrero 20 del 
Presente año y mes de estas sesiones extraordinarias, 
sométala a Votación Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente Votación Nominal 
para la aprobación de las Actas corporativas 009 y 010. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LAS ACTAS 
CORPORATIVAS 009 Y 010 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
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CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
La Señora Secretaria:Ha sido aprobadas las Actas 
Corporativas con Trece (13) Votos Positivos Señor 
Presidente. 
 
El Presidente: Continúe con el Orden del Día Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente continuamos con el 
Cuarto Punto. 
 
 
4. Lectura de Comunicaciones 
 
El Presidente: Tiene la palabra el Concejal Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CCLEOMEDES BELLO VILLABONA:Gracias Señor 
Presidente quiero saludar muy especialmente a la mesa 
directiva, saludar a los Honorables Concejales y a los 
medios de Comunicación. Señor Presidente tengo una 
Comunicación dirigida a usted como Presidente del Concejo de 
parte del Doctor Henry Gamboa Meza y que después tratare de 
explicar cuál es el tema de esta Comunicación. 
 
Doctor Jaime Rodríguez Presidente del Concejo Municipal 
 
Distinguido Señor Presidente de la corporación en su calidad 
de representante legal y por medio de la presente le 
solicito muy comedidamente se informe si usted tiene 
conocimiento por internet de la Secretaría General del 
personal de la corporación del Señor Jefe de prensa de la 
corporación Oscar Forero Manrique de la Policía o de los 
Vigilantes de la cooperativa VIGILANT SERVICE sobre los hecho 
bochornosos y de agresión mutua entre dos Concejales el 
pasado Lunes en la instalaciones del Concejo Municipal o en 
el Parqueadero de las instalaciones del Municipio o sótano 
lo anterior solicito en razón en los medios de información 
el pasado Martes 15 de Febrero y los días subsiguientes han 
informado que el Lunes 14 de Febrero se presento un 
altercado entre dos Concejales y que para separarlos tuvo 
que intervenir miembros de la Policía y vigilantes de la 
Cooperativa dispuestos en la entrada del Concejo y en el 
Parqueadero mencionado para su conocimiento la fuente de la 
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noticia fue suministrada por algunos Concejales y además 
debo manifestar que la mencionada información fue difundida 
y anunciada entre otros por los siguientes medios el 
programa de radio que dirige el Doctor Juan Manuel González 
y Oscar Forero Manrique este último jefe de prensa del 
Concejo Municipal el Señor Presidente en el programa que 
dirige el Señores Henry Pinzón y Luis en el programa que 
dirige el Señor Álvaro Alfares en el programa matutino 
Alfonso Pineda Chaparro, en el Señor Gustavo Remolina 
igualmente en una reciente rueda de prensa que se refirió al 
tema en forma soslayada como es de mi interés y los 
Concejales perjudicados aclarar esta enojosa situación toda 
vez que en nuestro dicho nombre reputación y comportamiento 
puesta en tela de juicio nuestra conducta indemnidad 
solicito se produzca un comunicado en prensa aclarando tal 
situación de otro igualmente le solicito me dé constancia de 
los reales hechos a carecidos el pasado corte del pasado 
Lunes 14 de Febrero del año en curso y con base en ella lo 
hace respectivas denuncias y demandas indisciplinarías para 
determinar los responsables de estas perversas informaciones 
y porque de una vez acabar con los corresponsales de las 
falsas noticias que viven sacando los medios de comunidad en 
deterioro de la imagen de la corporación con sentimiento y 
respeto cordialmente Señor Presidente sirva la Comunicación 
Henry Gamboa Meza Concejal de Bucaramanga aquí está la 
información que debe quedar en el Concejo pero Señor 
Presidente esto es un tema en el transcurso de la semana se 
ha venido replicando por los medios de Comunicación y quien 
les habla no había comentado absolutamente nada hasta que en 
el día de anoche vuelve y sale el noticiero de T.R.O 
hablando de este tema tan irresponsable para la corporación 
Concejo de Bucaramanga y Señor Presidente usted tiene aquí 
contratado jefe de prensa, usted tiene aquí contratado jefe 
de prensa no sé si estará funcionando o estará funcionando 
pero jefe de prensa está interviniendo en esta misma 
situación, me parece una irresponsabilidad Señor Presidente 
que una persona que venga en el Concejo de Bucaramanga venga 
a intervenir y hacer estas aceleraciones que están aquí 
plasmas en lo que dice el Doctor Henry Gamboa a mi me parece 
una irresponsabilidad Presidente si nosotros el Concejo le 
paga a un jefe de prensa para que venga hablar de la 
corporación cosas indebidas y cosas que no tienen nada que 
ver y que nadie puede decir que eso sucedió aquí en el 
Concejo de Bucaramanga Señor Presidente son unas 
aseveraciones falsas y a mí me da pena Presidente que 
nosotros podamos tener una persona de ese calibre aquí dando 
la información del Concejo de Bucaramanga si eso fuese 
cierto aquí está la Policía, esta todos los Vigilantes y 
esta todo el mundo acá, acá está escrito que el Doctor Henry 
Gambia dice, haber cuando ni siquiera nos hemos encontrado 
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ni siquiera de palabras verbales con el Doctor Henry Gamboa 
porque se merece todo el respeto una persona profesional y 
capacitada como es el Doctor Henry Gamboa que puede ser un 
ejemplo del Concejo de Bucaramanga y que vengan los medios 
de comunicación a intervenir de esa manera Presidente me da 
pena o que tenemos que hacer nosotros para tener un jefe de 
prensa Señor Presidente, eso se paga aquí con el Concejo de 
Bucaramanga y no puede venir aquí a utilizar los medios de 
comunicación y a decir que nosotros estamos haciendo cosas 
indebidas cuando eso jamás sucedió en el Concejo de 
Bucaramanga si hay alguien que nos haya visto siquiera 
Doctora Carmen Lucia y Doctora Sonia ese día ustedes estaban 
con el Doctor Henry Gamboa en ese momento, me encontré en 
las 6, 7 de la noche aquí en el Concejo de Bucaramanga y en 
ningún momento he tenido esas situaciones aquí están 
tratando de robar la imagen del Concejo de Bucaramanga, la 
de nosotros acaso los temas que se discuten en el Concejo de 
Bucaramanga está bien que se discutan pero fuera del Concejo 
de Bucaramanga son mis amigos, son mis compañeros, son las 
personas de bien de la ciudad de Bucaramanga y eso no puede 
suceder Señor Presidente y si nosotros no tenemos garantías 
o en escasos no tengo garantías entonces que tengo que hacer 
contratar un jefe de prensa Señor Presidente esto no puede 
ser así o esto puede ser una persona con idoneidad y/o 
capacidad porque así cuando yo fui Presidente del Concejo de 
Bucaramanga tuve una jefe de prensa y ella ninguna vez vino 
a tomar determinaciones que no fueran a corte con la 
Administración del Concejo de Bucaramanga de tal manera 
Señor Presidente que ese tema que se está inclusive todas 
las semanas que los medios de comunicación por todos los 
medios de la Alcaldía que como es el ejemplo del Concejo de 
Bucaramanga no pueden ir a robar el nombre de una persona 
cuando jamás en la vida ha sucedido eso Presidente y es 
deber de la mesa directiva, es deber de la jefatura de 
prensa es deber del Concejo de Bucaramanga de los mismos 
Concejales haber si en algún momento el Doctor Henry y yo 
tuvimos algún altercado cuando lo único que nos embarga es 
una amistad, el buen saludo y el aprecio que le tengo a una 
persona como él y si en los medios de comunicación haciendo 
esa situación  de tal manera que Honorables Concejales ese 
tema lo quería venir a tocar hoy porque yo sé para que me 
eligieron en el Concejo de Bucaramanga, cual es la 
responsabilidad que yo tengo como Concejo de Bucaramanga y 
si eso llegase a suceder y aquí han sucedido discusiones 
desde luego  y tienen que ser porque esa es la democracia 
entonces de tal manera que eso no se puede sacar a la luz 
pública, lo que se haga aquí en el Concejo en el Concejo se 
queda porque yo siempre he sido de esa Política las 
discusiones son en el Concejo porque para eso fue que 
nosotros vinimos acá pero menos para ir a indilgar a una 
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persona y que la prensa haga esa irresponsabilidad que está 
haciendo en el día de hoy cuando yo tengo los mejores 
conceptos o los mejores comunicadores de Bucaramanga y que 
nos pongan en tela de juicio con algo que no tiene ni 
siquiera un centímetro de veracidad porque yo con el Doctor 
Henry ni siquiera es los buenos saludos, la buena imagen y 
que me dijeron no póngase hielo porque lo dejo amoratado de 
la tanda que le dio el Doctor Henry a usted en el 
Parqueadero del Concejo puede ser eso cierto que suceda eso 
en una corporación de estas y que nosotros tengamos un jefe 
de prensa y se preste para esas sin verguencerias yo expreso 
que eso no es cierto, no puede suceder en el Concejo Señor 
Presidente dejo esa constancia y agradezco y perdonen los 
que están acá pero el nombre de uno no puede estar por todos 
los lados dándole a una cosa que no es cierta, que no es 
verdad y cuando uno se agacha uno tiene que en algún momento 
tiene que toda la semana, todo el tiempo se pronunciara, se 
dijera que algo se dijera de parte de la mesa directiva o de 
parte de la jefatura de prensa y lo que se hizo fue 
simplemente aseverar y asegurar que eso era cierto, de tal 
manera le agradezco y ojala Dios de parte de la mesa 
directiva se haga un comunicado y se diga o se investigue si 
hay la duda que se investigue si es que sucedió, que por lo 
menos lo investiguen si es que eso sucedió, de que hay duda 
que eso sucedió algo entre Henry y yo a eso le pido con todo 
el respeto a la mesa directiva porque es que nosotros no 
podemos quedar mal ante los compañeros Concejales porque se 
está diciendo entonces que el rin que sucede en el Concejo y 
ahí no están nombrando a dos, si no a todo el mundo es el 
mismo Concejo de Bucaramanga el que está en tela de juicio 
Señor Presidente le agradezco muchísimo y gracias a todos. 
 
El Presidente: Gracias Concejal la mesa directiva toma nota 
de la observación que usted hace y se ordenara a la oficina 
de prensa oficialmente porque no fue la oficina de prensa la 
que difundió el chisme de esa situación, si no se difundió 
por todos los espacios incluso el Alcalde me llamo a 
preguntarme que quien de los dos era el que había pegado más 
duro, tiene la palabra el Concejal Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA:Derecho de réplica, 
fui nombrado varias veces Señor Presidente no si de verdad 
en un acto de solidaridad, lo que me preocupa es que lo que 
paso esta mañana y a través de los diferentes medios ahí hay 
un jefe de prensa y por los mismos medios donde él trabaja 
fue difundida tres veces está noticia, yo creo que debió 
haberle informado a usted sobre todo en cómo se iba aclarar 
esa situación pero nosotros estamos en una tarea clara Señor 
Presidente ya estamos oficiando a la Policía, al Brigadier 



ACTA 011  FOLIO 10 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

General porque supuestamente algunos medios dijeron que la 
Policía y los vigilantes tuvieron que separarlos entonces 
hemos oficiado a la empresa cooperativa de vigilancia, a la 
Policía, a la Secretaría Administrativa para que terminen 
que personas entraron el Lunes pasado, el Lunes 14 y 
definitivamente interponer las denuncias correspondientes y 
las demandas disciplinarias sobre esto porque un periodista 
según los escuche el Martes que fue el Doctor Cleomedes que 
la información había salido de unos Concejales de 
Bucaramanga entonces queremos de verdad establecer la 
responsabilidad de esta información perversa que está 
saliendo a los medios de comunicación, no es la primera vez 
que está saliendo pero esta vez nos toco en el fondo del 
alma pues vamos a actuar de verdad, vamos a actuar de verdad 
y estamos recopilando todas las evidencias necesarias para 
interponerlas, no son nada de amenazas absolutamente nada, 
es un derecho que tenemos de verdad es a que se pronuncien 
de verdad ante esta situación porque no es para hacer mal, 
porque por lo de Cleomedes ni lo de Henry Gamboa este 
principio me llamo Dionicio que supuestamente yo le había 
dado un pela a Dionicio pero por su tradición de materia no 
pudo ser porque Dionicio estaba en Cúcuta entonces a que 
estamos jugando, entonces dijeron como no fue Dionicio fue a 
Cleomedes, fue a otro chiquito entonces a eso le jugábamos, 
entonces testigos de ese hecho esta la Doctora Carmen Lucia, 
la Doctora Sonia momento en que yo estuve en la Alcaldía, no 
estuve otro momento, entonces hay muchísimas evidencias, 
muchísimos testigos para que definitivamente los medios, los 
periodistas que difundieron esta noticia vallan y cuenten la 
verdad, de donde, cuales son las fuentes perversas que hay 
aquí en este Concejo Municipal sobre todo deteriorando la 
imagen de la corporación, pero mire Presidente yo pido que 
me de otros minuticos sobre otros temas que quiero que se 
aclare el del Concejo es el tema sobre el barrio la mercedes 
yo me he dado a la tarea de investigar todo el tema resulta 
que también se ha desinformado a la comunidad de que 
nosotros vendimos un parque de que dejamos que un Señor 
construyera un parqueadero en un parque casi le hacen tomar 
una determinación equivocada al Alcalde nosotros y Henry 
Gamboa en particular ha estado pendiente de este proceso, en 
el puente del 6 de Enero estaban construyendo el 
parqueadero, demoliendo el muro y yo solicité un domingo no 
sé si es el 6 o el 7 de Enero le solicité al Secretario de 
planeación, Doctor Rodrigo por aquí lo vi, lo llame y le 
dije: aquí están demoliendo un muro están construyendo un 
parqueadero y él me dijo hoy como Domingo es como  difícil 
eso toca con acción policía, entonces llamé al Secretario de 
Gobierno Doctor Fernando Serrano, Doctor Fernando Serrano 
asistió al sitio de la Carrera 30 entre 62 y 63 y 
efectivamente con la Policía sellaron la obra, con el 
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supuesto de que había un parque que se estaba construyendo 
un parqueadero al lado de ese parque y sobre todo que se 
estaba infringiendo una norma de crear unas servidumbres si 
eso era parte, en esa condición que yo solicité que fuera 
parte el sello de la obra efectivamente se hizo el sello de 
la obra luego en el transcurso de los días él Señor acerco 
la licencia de construcción y se hicieron llegar los títulos 
de propiedades de todos los predios de planeación, aquí 
pudimos establecer de que no existe parque en esta área lo 
que existe es una zona verde que junto con el andén forman 
parte del perfil vial en la Carrera 30 entre 62 y 63 aquí 
hay una certificación de planeación Municipal donde se 
establece que eso es un perfil vial luego el lote donde 
construyeron el parqueadero es un lote esquinero con 
identificación distinta a esa área el POD que muchos 
Concejales de los que están aquí aprobaron en el 2000 y las 
suficientes revisiones 2002, 2003, 2007 y compilado en el 
Decreto 078 de Julio 11 de 2008 y en particular los 
Artículos 173, y 72 donde se identifican los parques urbanos 
no aparece esta zona como definida como parque luego es una 
zona verde que forma parte del perfil vial indebidamente se 
determino igualmente que se construyó en el año 2000 un 
gimnasio al aire libre con la advertencia de la comunidad de 
los vecinos que era ahí no se podía construir eso o sea ahí 
es para que revisen el tema con el él Alcalde de ese 
entonces luego existen oficios ahí hay copia creo que la 
defensoría del espacio público tiene todo ese archivo se 
identifico que el predio donde se construyó el parqueadero 
es el numero 010201580014000 con matricula 378149 de 
propiedad de Carlos Anselmo Parra Ardila con un área de 360 
metros cuadrados se identificó que el predio donde se 
encuentra la zona verde. 
 
El Presidente: Concejal estamos apenas en Comunicaciones en 
este momento no estamos en proposiciones ese tema me parece 
un tema además de delicado importante incluso el sonido está 
muy mal y casi no se le entiende por lo menos en esta parte 
podríamos pasar ese tema al punto de Proposiciones como una 
denuncia Concejal que usted haga que lo demás Cleomedes me 
está reclamando que estamos en el tema de Comunicaciones. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA: Muy bien Señor 
Presidente él tema es larguito no, entonces es bueno sobre 
todo que se hizo una verdadera investigación y que quiero 
que esto vaya a los medios con personas vinculadas hacer ahí 
para hacer llegar este material y se pronuncien contrario la 
de hace el domingo hace ocho días, muy amable Presidente. 
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El Presidente: Gracias Concejal muy amable continuamos con 
el Orden del Día no sin antes aclararle a los Concejales de 
la Comunicación al Concejal Cleomedes Bello y al Concejal 
Henry Gamboa que la mesa directiva hará las cosas necesarias 
para que se produzca un comunicado en prensa haciendo las 
aclaraciones que corresponden a corporación en el caso de 
este incidente que por ser Concejales cualquier chisme se 
convierte en una comidilla inmensa y alguien invento el 
chisme y se creció, continuemos con el Orden del Día 
Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito leer la 
última Comunicación que tengo aquí en la mesa de la 
Secretaría dice así: 
 
 
Segunda Comunicación 
 
Directorio Liberal de Bucaramanga 
 
Bucaramanga Febrero 4 de 2011 
 
Doctor Jaime Rodríguez Ballesteros Presidente del Concejo 
Municipal de Bucaramanga. Referencia acto legislativo 01 de 
2003 Ley 974 de 2005 y acto legislativo 01 de 2007. 
 
Cordial saludo en reunión efectuada con los Honorables 
Concejales del Municipio de Bucaramanga quienes conforman la 
bancada del Partido Liberal el 25 de Enero del presente año 
y por mayoría de votos fue elegido como vocero el Concejal 
Alfonso Prieto García para el periodo de 2011 cordialmente 
firma el Secretario General José Domingo Chacón Ballesteros. 
 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente se ha terminado de 
leer las Comunicaciones pasamos al Quinto Punto. 
 
 
5.Estudio en Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No.009 del 
10 de Febrero del 2011, “Por el cual se adopta la condición 
especial para el pago de impuestos, tasas y contribuciones” 
 
El Presidente: Antes que nada Secretaria por favor le quiero 
informar a las diferentes bancadas que la discusión de este 
Proyecto se dará dándole la palabra a los voceros de las 
bancadas y posteriormente intervendrán cada uno de los 
Concejales, proceda Secretaria con el Proyecto. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente me permito 
informarle que para el presente Proyecto de Acuerdo fueron 
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citados los siguientes funcionarios: la Doctora Luci 
Alexandra Guerrero Rodríguez Secretaria de Hacienda, Doctora 
Lina María Duarte profesional Universitaria de la Secretaría 
de Hacienda, el Doctor Alberto Malaver Serrano Hernández 
jefe de presupuesto de la Secretaría de Hacienda, Doctor 
Ricardo Ordoñez Rodríguez Tesorero Municipal y la Doctora 
Miriam Elisabeth Riquelme Passow Jefe de oficina Jurídica, 
le informo que todos los funcionarios se encuentran en el 
recinto, me permito Señor Presidente dar lectura a la 
Constancia, Ponencia e Informe de aprobación en Primer 
Debate. 
 
 
Constancia De Aprobación En Primer Debate 
 
La suscrita Secretaria en la Comisión Primera o de Hacienda 
y crédito público del Honorable Concejo de Bucaramanga hace 
constar que el estudio del Proyecto de Acuerdo No.009 de 
Febrero 10 de 2011 “Por el cual se adopta la condición 
especial para el pago de impuestos, tasas y contribuciones” 
siendo aprobado por la Comisión con sus respectivas 
modificaciones como se registra en el Acta No.003 – 11 
realizada el día 14 de Febrero de 2011 Primer Debate Firma 
la Secretaria Liliana Marcela Mejía Acevedo. 
 
La Señora Secretaria: Me permito dar lectura a la parte 
pertinente del Informe de Comisión 
 
 
Que para el presente Proyecto de Acuerdo asistieron los 
Honorables Concejales: Carmen Lucia Agredo Acevedo, Elida 
Mantilla Rodríguez, Celestino Mojica Peña, Sonia Smith Navas 
Vargas, Uriel Ortiz Ruiz y David Camargo Duarte todos ellos 
miembros de la Comisión con Voz y Voto y también asistió el 
Honorable Concejal Edgar Higinio Villabona Carrero con Voz 
pero sin Voto en la Comisión. 
 
Que la Ponencia del Presente Proyecto de Acuerdo fue 
asignada por el Presidente del Honorable Concejo de 
Bucaramanga a la Honorable Concejal Sonia Smith Navas Vargas 
en cumplimiento del Artículo 167 del Reglamento interno del 
Concejo de Bucaramanga o Acuerdo Municipal No.072 de 2009. 
 
Que la Honorable Concejal Ponente presentó la Ponencia 
verbal en Primer Debate la cual fue escuchada por los 
miembros de la Comisión y esta es aprobada por Votación 
Nominal se da lectura a la Exposición de Motivos y es 
aprobada por Votación Nominal, leído el Artículo Primero y 
Artículo Segundo fueron sometidos a Votación Nominal siendo 
modificado el Artículo Segundo y fue aprobado, leído el 
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Artículo Tercero fue sometido a Votación Nominal y este fue 
aprobado, terminado de leer los literales de los 
Considerandos fueron sometidos a Votación Nominal y fueron 
aprobados, para el Preámbulo y el Titulo fueron sometidos a 
Votación Nominal y estos fueron aprobados, concluido el 
estudio en Primer Debate el Proyecto de Acuerdo No.009 de 
Febrero 10 de 2011 el Presidente de la Corporación propone 
de acuerdo a la Ley y al reglamento interno de la 
corporación se ha trasladado a plenaria para que surta el 
segundo debate lo cual es aprobado por Votación Nominal, 
este informe de Comisión tiene su sustento legal en los 
Artículo 95 y 180 del Acuerdo Municipal 072 de Octubre 9 del 
2009 o reglamento interno del Concejo de Bucaramanga Firma 
el Presidente Uriel Ortiz Ruiz y la Secretaria Liliana 
Marcela Mejía Acevedo. 
 
La Señora Secretaria: Me permito dar lectura a la Ponencia 
del Proyecto de Acuerdo Concejal Ponente Sonia Smith Navas 
Vargas. 
 
 
PONENCIA 
 
Señor Presidente y Honorables Concejales me correspondió por 
designación del Señor Presidente del Honorable Concejo de 
Bucaramanga dar Ponencia al Proyecto de Acuerdo titulado 
“Por el cual se concede una autorización al Alcalde de 
Bucaramanga”por lo cual me permito hacer las siguientes 
consideraciones. 
 
 
Objeto del Proyecto de Acuerdo 
 
Este Proyecto de Acuerdo tiene como propósito el de adoptar 
las condiciones especiales entrevistas en el Artículo 48 de 
Ley 143 del 29 de Diciembre del 2010 para los responsables 
de los impuestos tazas y contribuciones de propiedad del 
Municipio de Bucaramanga en los limites porcentajes y plazos 
previstos en la norma citada. 
 
 
Desarrollo De La Ponencia 
 
Este Proyecto de Acuerdo busca recuperar la cartera de mora 
por concepto de obligaciones tributarias a favor del 
Municipio de Bucaramanga necesario para el fortalecimiento 
de las finanzas públicas el cumplimiento de metas de recaudo 
y la ejecución de los PIMES del Municipio previstos en su 
plan de desarrollo desde el punto de vista Jurídico esta 
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iniciativa encuentra sustentos en las siguientes 
disposiciones legales: 
 

 Constitución Política compete a los Concejos 
Municipales conforme al Artículo 313 ordinal 4 de la 
Constitución Política. 

 
 Competencia que debe ejercer formar armónica Artículo 

338 y 363 IDIME. 
 

 Decreto Ley 133 de 1986 el Artículo 258 de código de 
régimen Municipal dispone que corresponde al Concejo 
Municipal de conformidad con la Constitución y la Ley 
Artículo 258. 
 

 Con base en los anterior el Proyecto de Acuerdo se 
encuentra enmarcado dentro de las disposiciones 
teniendo en cuenta que la aprobación de la extensión 
tributaria que se propone corresponde aprobarla 
Municipal. 
 

 Según lo dispuesto en el parágrafo primero de Artículo 
31 de la Ley 136 de 1994. 
 

 En el impacto fiscal del Proyecto de Acuerdo atendiendo 
lo dispuesto en el Artículo Séptimo de la Ley 819 del 
2003 
 

 El presente Proyecto de Acuerdo favorece el recaudo de 
la cartera el cual unido a la gestión de cobro coactivo 
que se ha iniciado en la tesorería general permitirá 
realizar una importante recuperación pues ha sido la 
constante preocupación de la Administración Municipal 
el comportamiento de los morosos y los montos adecuados 
que como se aprecia en el siguiente análisis los 
intereses de mora se aproximan al valor de los 
impuestos y en algunos casos particulares lo supera. 
 

 La norma Nacional ha señalado que condición beneficiosa 
de pago se da únicamente con la relación de las 
obligaciones causadas durante los periodos gravables 
2008 y anteriores, así las cosas, las obligaciones 
actuales por mora en los principales impuestos a que se 
refiere la norma de otorgarse el beneficio consiste en 
la recuperación en  la reducción al 50% del valor de 
los intereses de mora causados hasta la fecha del 
correspondiente pago y de las sanciones, las 
obligaciones en mora. 
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 Frente al impuesto de industria y comercio es preciso 
tener en cuenta que la cartera se torna difícil cobro 
por la facilidad con que clausuran los establecimientos 
y actividades comerciales sin que el contribuyente 
declare y pague los impuestos generados de igual modo 
se tiene mayores casos donde no existe respaldo alguno 
de la deuda por no existir bienes para embargar ni 
garantía de mas no tenerse noticia del deudor razón por 
estimar que el total de morosos el 30% acojan el 
beneficio obteniendo un estimado  de recuperación del 
impuesto mas otros conceptos por la suma de Cuatro Mil 
Doscientos Noventa Millones Cuarenta Mil Doscientos 
Veintiún Pesos ($4.290’040.221), por sanciones el valor 
de Dos Mil Cuatrocientos Noventa y Un Millones 
Seiscientos Ochentainueve Mil Noventaicinco Pesos 
($2.491’689.095), intereses sobre impuesto de 
Doscientos Sesentaicinco Millones Setecientos 
Cincuentaisiete Mil Ochocientos Ochenta Pesos 
($265’757.880), sobre taza bomberil por valor de Ciento 
Ochenta y Tres Millones Quinientos Trece Mil 
Cuatrocientos Cuarenta y Cuatro Pesos ($183’513.444), e 
intereses a la sobre taza por valor de Doscientos 
Veinticuatro Millones Quinientos Veinticinco Mil 
Ochocientos Noventa y Cuatro Pesos ($224’525.894), este 
impuesto y sus complementarios mas intereses se daría 
una recuperación  total de Nueve Mil Ochocientos Cinco 
Millones Novecientos Sesentainueve Mil Cuatrocientos 
Quince Pesos ($9.805’969.415), con respecto al impuesto 
predial se espera que el 50% de los deudores morosos se 
acojan al beneficio para obtener un recaudo así 
recuperación del impuesto y otros conceptos por la suma 
de Siete Mil Doscientos Cuarentaisiete Millones 
Novecientos Treintaiocho Mil Quinientos Treinta un 
Pesos ($7.247’938.531), intereses sobre los impuestos 
por valor de Cuatro Mil Cuatrocientos Noventaicinco 
Millones Cuatrocientos Ochenta y Seis mil Doscientos 
Doce Pesos ($4.495’486.212), sobre tazas por valor de 
Mil Cuarentaicinco Millones Setecientos Treintainueve 
Mil Doscientos Setentaicuatro Pesos ($1.045’739.274), 
intereses, sobre tazas de recuperación Catorce Millones 
Trescientos  Cincuenta y Dos Mil Trescientos Sesenta y 
Cinco Mil Quinientos Setentainueve Pesos 
($14’352.365.579), la recuperación total de la cartera 
que se obtendrá según el análisis se daría por la suma 
cercana de Veinticuatro Mil Ciento Cincuentaiocho 
Millones Trescientos Treintaicuatro Mil Novecientos 
Noventaicuatro Pesos ($24.158’334.994), la condición 
especial de pago planteada consistente en que por el 
pago de contado del total de la obligación principal 
más los intereses y las sanciones actualizadas por cada 
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concepto y periodo se reducirán al 50% del valor de los 
intereses de mora causados hasta la fecha del 
correspondiente pago y de las sanciones siempre y 
cuando el pago total se realice dentro de los Seis (6) 
meses siguientes a la vigencia de la Ley. 

 
 Es de resaltar que el gran alivio para los deudores 

morosos que tengan verdadera intención de pago luego 
corresponda a una gran oportunidad para el 
contribuyente de ponerse al día y para la 
Administración de recuperar el valor del impuesto del 
50% de los intereses de mora causados a las sanciones. 
 

 El beneficio aportado presenta dos condiciones 
especiales que favorecen la cultura de pago, la primera 
de ellas consiste en quienes se acojan a la condición  
especial de pago y que incurran en mora en el pago de 
impuestos, retenciones en la fuente, tazas, 
contribuciones dentro de los dos años siguientes a la 
fecha del pago realizado con reducción de 50% del valor 
de los intereses causados y de las sanciones perderá de 
manera autónoma este beneficio. 
 

 
Proposición 
 
Por las anteriores recomendaciones y por encontrar este 
Proyecto de Acuerdo No.009 de Febrero 10 de 2011 a usada a 
la constitución y a la Ley me permito presentar ante esta 
plenaria dar Ponencia favorable para segundo debate para su 
estudio y aprobación en el salón de plenarias Luis Carlos 
Galán Sarmiento de los Honorables Concejales Firma la 
Concejal Ponente Sonia Smith Navas Vargas. 
 
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito informarle 
ha sido leída la Constancia, Ponencia e Informe de 
Aprobación en Primer Debate. 
 
El Presidente: En discusión la Ponencia, el Informe y la 
Constancia correspondientes al presente Proyecto de Acuerdo, 
tiene la palabra la Ponente del Proyecto la Doctora Sonia 
Smith Navas. 
 
 
INTERVENCIÓN DELA H.CSONIA SMITH NAVAS VARGAS:Gracias 
Presidente muy buenos días para todos los presentes, para la 
mesa directiva, para los Honorables Concejales y para el 
público que se encuentra en el recinto. A mí me correspondió 
ser ponente del Proyecto de Acuerdo No.009 donde se 
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establece por medio de la Ley 1430 sancionada el 29 de 
Diciembre del 2010 una condición especial para el pago de 
impuestos tazas y contribuciones, yo quisiera hacerle el 
resumen y lo que pretende prácticamente la Ley. Que se 
pretende: que las deudas del 2008 hacia atrás, del 2008 
hacia atrás se tengan en cuenta no seguramente si no se 
tengan en cuenta para el descuento del 50% de los impuestos 
para el 50% de los intereses y para el 50% de las sanciones. 
Que quiere decir que si una persona tiene deudas de 
industria y comercio o tiene deudas de impuesto predial va 
obtener un 50% de rebajas o de intereses o de rebajas en 
sanciones del 2008 hacia atrás que condición tiene especial 
esta Ley, esta Ley tiene una condición especial de que es de 
corto plazo solamente se estableció por Seis (6) Meses de 
Diciembre 29 a Junio 29 debió haberse pasado este Proyecto 
en las primeras extras de Enero para que el contribuyente 
para que las personas hubieran ganado más tiempo pero 
desafortunadamente se paso ahora en Febrero y ya solamente 
nos quedan cuatro meses es una Ley transitoria por ser 
transitoria ¿Porque la colocan transitoria? Porque en la 
historia de esta Ley que sacaron en el año 96 en el 2004, en 
el 2007 y en el 2010 han sido leyes que han demandado y por 
las propias demandas cuando han declarado exequibles y dos 
inexequibles por las mismas condiciones cuando ya salga la 
demanda de asequibilidad o inexiquibilidad ¿Qué pasa? El 
contribuyente ya se ha cogido a la rebaja de intereses o de 
intereses o de sanciones, entonces pero para que esta 
persona se pueda acceder a esta Ley y a este beneficio debe 
tener en cuenta que hasta el año 2013 no se puede atrasar en 
los intereses o en lo que acaba obtener de descuento es 
decir que si yo pago el industria y comercio y lo coloco 
desde el 2008 hacia atrás financian y le pago y hago la 
rebaja de intereses del 50% y las sanciones que llegue a 
tener del 50% no puedo del 2012 en adelante de este periodo 
que me llega en adelante hasta el 2013 tener mora en el pago 
debo ser cumplida desde el 2013 en adelante ¿Por qué? Porque 
si llego atrasarme me vuelven a cobrar esos intereses con 
intereses y debo tener y ya se vuelve un titulo ejecutivo 
para la Administración Municipal entonces las personas deben 
tener conciencia de los que van a acceder a este descuento 
deben cumplir claramente la parte de sus deudas y ser 
cumplidos en el pago también tenemos que tener en cuenta que 
hay una prelación en imputación del pago es decir las 
personas pueden acceder a determinados años recuerde que el 
impuesto de industria y comercio no me obliga a que yo pague 
mire ahí da un lapso del 2008 al 2010, el que yo este 
atrasada el 2008, 2009 y en el 2010 no quiere decir que no 
me haga beneficiaría de esta Ley que no valla obtener este  
beneficio y este descuento de los intereses yo puedo estar 
atrasada en esos pero no me puedo atrasar a partir del 
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momento en que yo pago, entonces eso hay que tenerlo en 
claro y hay que tenerlo bien en cuenta para las personas que 
quieren acceder a ese este beneficio también debemos tener 
en cuenta porque muchas personas me han preguntado que si el 
50% de descuento es sobre el valor del impuesto, no el 50% 
solo es de los intereses del impuesto y solo es de los 
intereses de otros conceptos y solo es de los intereses de 
sobre tazas es el 50% de ese mas no del impuesto ni del 
concepto ni de sobre tazas ese 50% solamente va afectar esa 
parte entonces el Municipio tiene su estatuto tributario 
propio que fue el que aprobamos y la Ley estableció que es 
el estatuto tributario nacional concedió un espacio para que 
los Municipios que se quieran acoger a esta Ley lo puedan 
hacer porque tienen su estatuto tributario entonces es aquí 
cuando nosotros nos incorporamos a esta Ley por eso es que 
eso es transitorio solo hasta Junio 29 por eso le di una 
Ponencia positiva Presidente, muchísimas gracias. 
 
El Presidente: Gracias Concejal, tiene la palabra la bancada 
del partido Conservador la vocera, la Concejal Elida 
Mantilla. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.CELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ: Gracias 
Señor Presidente saludar a los funcionarios de, a la junta 
directiva, a los funcionarios de Secretaría de Hacienda y la 
Tesorería en la Comisión tuvimos la oportunidad que la 
Doctora Luci y la Doctora Lina nos aclararan unas 
inquietudes frente al comportamiento de este incentivo con 
respecto a la Ley remitida en Diciembre en buena hora se ha 
presentado este Proyecto porque permite incluso que esas 
personas que están morosas que esas personas que no han 
podido pagar impuesto de industria y comercio los que han 
sido objeto de sanciones pues tengan la seguridad de 
acercarse a la Secretaría de Hacienda yo lo decía en la 
Comisión y lo repito ahora Doctora Lina que ahora de todas 
formas de un posible recaudo de Sesenta un MilMillones pues 
finalmente en industria y Comercio terminamos con un 30% y 
el predial con un 50% yo decía que me parecía muy 
conservadora la meta que solamente quisiéramos recuperar por 
esta vía el 30% debería ser un poco mas lo mismo en impuesto 
predial se me hace que nos hace falta estar muy atentos a la 
base de datos a los inmuebles que se cierran y que de pronto 
no sabemos donde están los propietarios y lo mismo a la 
construcción porque quisiera preguntarles que está haciendo 
la Secretaría de Hacienda para que a futuro no se presente 
este problema de que el 70% no es recuperable porque no 
tenemos información de los negocios eso no debería pasar en 
un Municipio como Bucaramanga solamente vamos a recuperar 
Veinticuatro Mil pero me parece que es la oportunidad para 
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hacerlo, solamente quería solicitarle la amplia disfunción 
de este incentivo por lo que manifestaba la Ponente y es que 
se presenta a veces de pronto la perdida de este incentivo 
porque no pagaron los dos años siguientes entonces solo 
pedirle que hagan una amplia disfunción que haga solamente 
ojala vía correo directo puedan informarle a esas personas 
que están sancionadas todavía tienen esa deuda pendiente con 
Hacienda por favor informarle de alguna manera para que se 
acerquen y hagan uso de ese incentivo, esa era mi 
intervención Señor Presidente el compañero de la bancada el 
Doctor Edgar Higinio va hacer la intervención respecto a 
este Proyecto mucho más amplia y con algunos otros 
argumentos. 
 
El Presidente: Para la sesiones de Marzo, no para hoy ni mas 
faltaba debemos ponernos de acuerdo los voceros de las 
bancadas y que en la intervención sea la vocería del Partido 
para que no volvamos todos a intervenir los Diecinueve 
Concejales en el tema principal ya abra oportunidad de 
reunirnos con los voceros de las bancadas para aclarar y 
mejorar ese tema, tiene el uso de la palabra para continuar 
con el tiempo de la bancada del Partido Conservador el 
Concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CEDGAR HIGINIO VILLABONA 
CARRERO:Presidente muchas gracias, Presidente saludo a los 
funcionarios del Municipio, a mis compañeros Concejales y al 
público que nos acompaña, Presidente lo primero agradecerle 
su deferencia de facilitarnos de manera excepcional 
intervenir en este Proyecto que se me hace muy importante 
por el estado actual de las finanzas del Municipio, 
normalmente quienes manejan derecho tributario no son amigos 
de las extensiones de las exoneraciones y menos de las 
amnistías o de las rebajas de intereses esto normalmente 
genera un desequilibrio entre los contribuyentes que pagan 
puntualmente sus obligaciones frente a aquellos 
contribuyentes o responsables de impuestos que esperan como 
sucede en el País a que vengan las amnistías a que nos 
tienen acostumbrado el congreso de la República pero hoy 
repito por el estado de las finanzas del Municipio por los 
Proyectos que ha emprendido el Alcalde de la ciudad que son 
de gran cuantía se sustituye este Proyecto de Acuerdo en una 
extraordinaria herramienta para recuperación de cartera 
morosa, tengo una inquietud Señores Concejales y es que 
durante años anteriores se nos han entregado informes de 
cartera especialmente por parte de la tesorería del 
Municipio donde se nos habla de unos rubros totalmente 
distintos como no es el momento porque no queremos 
intervenir con la rápida aprobación de este Proyecto de 
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Acuerdo si quiero Presidente traer los resultados de una 
investigación que yo solicité a la contraloría Municipal de 
Bucaramanga del año anterior a raíz de los informes 
contradictorios que se entregan sobre el monto de la cartera 
yo particularmente no entiendo dentro de parámetros lógicos 
como se nos entregan informes periódicos distintos yo tengo 
un informe donde nos hablaba de capital e intereses superior 
a Doscientos Mil Millones de Pesos ($200.000’000.000) y 
mucho más pero mucho más solo Cincuenta Mil Millones 
($150.000’000.000) de capital y hoy la cifra es 
sustancialmente diferente apenas si llega a los Cien Mil 
Millones de Pesos ($100.000’000.000) tal vez Noventaicuatro 
Mil Millones (94.000’000.000) por eso creo que tenemos que 
depurar totalmente la cifra de la cartera en mora, 
Presidente si me gustaría que el equipo económico del 
Municipio nos hablará de la probabilidad del recaudo, si 
tenemos Cien Mil Millones ($100.000’000.000) como universo 
en cartera morosa pues yo creo que tenemos que apuntarle a 
unos Treinta a Cuarenta Mil Millones de Pesos me parece que 
es lo que debemos hacer durante el presente año, hay un 
Artículo de la Constitución Política Señores Concejales que 
habla de las obligaciones de los ciudadanos que vivimos en 
Colombia esto yo quiero traerlo a colación porque en muchas 
oportunidades los ciudadanos de Bucaramanga y del País 
únicamente hablamos solo de nuestros derecho y hablamos del 
principio de igualdad y reclamamos una cantidad de 
prerrogativas que nos entrega nuestra Constitución Política 
pero no nos acordamos los ciudadanos de las obligaciones que 
nos imponen la calidad de ciudadano el Artículo 95 Señores 
Concejales y Señor Presidente de esta carta magna nos habla 
de los deberes y de la obligaciones, deberes sociales, 
cívicos y Políticos con su venia voy a leer simplemente la 
parte pertinente Señor Presidente, el Artículo 95 de la 
Constitución Política Señores Concejales que es de donde 
viene la obligación de pagar impuestos y tasas y 
contribuciones dice lo siguiente textualmente Artículo 95 la 
calidad de Colombiano enaltece a todos los miembros de la 
comunidad nacional todos están en el deber de engrandecerla 
y dignificarla el ejercicio de los derechos y libertades 
reconocidos en esta Constitución implica responsabilidades a 
cumplir la Constitución y la Leyes son deberes de la persona 
y del ciudadano. Primero: respetar los derechos ajenos y no 
abusar de los propios. Segundo: obrar conforme al principio 
de solidaridad social, respondiendo con acciones 
humanitarias ante situaciones que pongan en peligro la vida 
o salud de las personas. Tercero: respetar y apoyar a las 
autoridades democrática, legítimamente como constituidas 
para mantener la independencia y la integridad nacional. 
Cuarto: Defender y difundir los derechos humanos como 
fundamento de la convivencia pacífica. Quinto participar en 
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la vida pacífica y comunitaria del País. Seis: propender el 
logro y mantenimiento de la Paz. Siete: colaborar para el 
buen funcionamiento de la Administración de Justicia. Ocho: 
Proteger los recursos culturales y Naturales del País y 
velar por la conservación de un ambiente sano y Nueve, esto 
es lo más importante Señor Presidente. Contribuir al 
financiamiento de los gastos e inversiones del estado dentro 
de los conceptos de justicia y equidad. De manera que cuando 
nosotros como ciudadanos, como contribuyentes pagamos 
impuestos o tasas y contribuciones apenas estamos cumpliendo 
con la constitución política, de manera que quería era 
circunscribir la obligación de pagar impuestos a obligación 
de tiempo constitucional Presidente aquí y yo le agradezco 
al Doctor Alberto Malaver y al equipo económico del 
Municipio en la Comisión yo intervine como Concejal y 
preguntaba, pedía que nos discriminara del impuesto predial 
por estratos, yo les agradezco que me hicieron llegar una 
discriminación y voy a mencionar simplemente las cifras que 
se adentran por estrato en Bucaramanga para que tengamos los 
Concejales un real conocimiento de la obligación estrato por 
estrato de la cartera en mora el estrato numero uno debe por 
concepto de capital Setecientos Ochentaiocho Millones de 
Pesos ($788’000.000), el estrato Numero 2 adeuda Cuatro Mil 
Ochocientos Diecinueve Millones de Pesos ($4.819’000.000), 
el estrato Numero 3 adeuda Siete Mil Setecientos 
Treintaicinco Millones de Pesos ($7.735’000.000), el estrato 
numero 4 adeuda Nueve Mil Sesenta Millones de Pesos 
($9.070’000.000) y el estrato Numero 5 Mil Setecientos 
Setentaicinco Millones ($1.700’000.000) y el Estrato 6 Dos 
Mil Ochocientos Ochenta Millones de Pesos ($2.880’000.000), 
el Sector Rural adeuda Ciento Cuarenta y Ocho Millones de 
Pesos ($148’000.000) y algunos inmuebles sin estrato 
asignado adeudan Treinta y Un Millones de Pesos 
($31’000.000) eso nos entrega Honorables Concejales un 
consolidado de Veintisiete Mil Doscientos Treinta y Un 
Millones Trescientos Sesentaicinco Mil Pesos 
($27.231’365.000) de manera que ese es el concepto de 
capital, por otros conceptos para que tengamos una visión 
global se adeudan Veintisiete Mil Novecientos Veinticinco 
Millones de Pesos ($27.925’000.000) esos otros conceptos son 
la facturación que se le debe transferir a la corporación 
autónoma regional los dineros por concepto de la facturación 
misma, los dineros que se adeudan por concepto de intereses 
de arborización y una pequeña cifra que se debe transferir 
bueno a la Nación de manera Señores Concejales que ahí está 
la discriminación de los Cuarentaiocho Mil Seiscientos 
Cincuenta Millones de Pesos ($48.650’000.000) y esperamos 
recoger con esta amnistía comparto totalmente lo que señala 
la vocera del partido Conservador Colombiano la Doctor Elida 
Mantilla de nada sirve Señora Secretaria de Hacienda con 
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aprobar esta norma si no la difundimos, si no la hacemos 
conocer de los contribuyentes en mora, si no le damos la 
publicidad necesaria para que quienes están atravesando una 
situación de dificultad económica busquen la forma de 
acogerse a este beneficio que trae el Congreso de la 
República desde luego que como miembro del partido 
Conservador Colombiano felicito a los compañeros de la 
Coalición mayoritaria que junto con el Alcalde son autores 
de este Proyecto tan importante que esperamos redunde en 
beneficio no solo de los contribuyentes que se encuentran en 
mora si no del fisco Municipal que es lo más importante para 
nosotros como Concejales, le agradezco Señor Presidente. 
 
El Presidente: Tiene la palabra en su orden la bancada del 
Partido Liberal, la bancada del movimiento social de unidad 
Nacional y posteriormente la bancada del Partido de 
Integración Nacional, tiene la palabra la bancada del 
Partido Liberal. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CALFONSO PRIETO GARCÍA:Gracias Presidente 
primero agradecerles a mis compañeros la designación que 
hicieron al elegirme como vocero del Partido Liberal para 
este periodo igualmente saludar a todos los funcionarios de 
la Administración Municipal que nos acompañan, a mis 
compañeros de la bancada y a los de la Coalición como la 
llaman aquí mayoritaria, quienes acogimos el espíritu de la 
norma de la Ley 1430 del año 2010, hace mucho tiempo se 
venía hablando de la necesidad de hacer forma tributaria, 
hace mucho tiempo se hablaba de lo gravoso que es tener 
sobre la base de el gravamen del movimiento financiero ese 
4x1.1000 que tanto se ha hablado pesa mucho en las 
actividades financieras pero también de la necesidad de 
solventar y de aliviar la carga porque en Colombia, la carga 
impositiva en el sector productivo es muy pesada y hace que 
por su mismo conducto del precio los productos se hagan más 
costosos, por eso Presidente voy en muy pocos minutos 
referirme a la Ley 1430 y en particular con lo que hoy 
compete con el Proyecto de Acuerdo que hemos presentado a 
nombre de la bancada liberal y de todos los amigos que han 
firmado este Proyecto por supuesto con iniciativa del Señor 
Alcalde. Primero quiero recordarles que la Ley 1430 empieza 
a desmontar el gravamen al movimiento financiero cuando pasa 
en el año 2014 y 2015 del 4 al 2x1.000 y en el año 2016 y 
2017 al 1x1.000 y a partir del año 2018 se elimina el 
gravamen al movimiento financiero eso me parece que es una 
oportunidad muy importante y de verdad tengo que reconocer 
en la iniciativa del Señor Presidente que esté trabajando en 
direccionamiento en reacción económica de todos los sectores 
productivos igualmente saludo y celebro que de esta Ley 1430 
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los recaudos por concepto de gravamen al movimiento 
financiero de los años 2012 y 2013 se dediquen 
exclusivamente a atender las necesidades de los damnificados 
a partir del fondo para calamidades igualmente me llama 
mucho la atención que la Ley 1430 concede exoneración de 
gravamen al movimiento financiero a las personas que 
obtengan crédito y que este se utilice directamente por el 
deudor en adquisición de vivienda, de vehículos o de activos 
fijos, se mantiene la exoneración del gravamen al manejo 
financiero del uso de las tarjetas de crédito para personas 
naturales igualmente se excluye el gravamen de manejo 
financiero a los servicios de conexión y acceso a internet 
esto es para estar muy pendientes que no nos vallan a gravar 
cuando nos estén ofreciendo el servicio de conexión y acceso 
a internet y hay algo que me llamo mucho la atención para 
que se den cuenta Honorables Concejales que en Bucaramanga 
legislamos y si que legislamos hace más de Cuatro años en 
Bucaramanga presentamos un Proyecto de Acuerdo para ser 
justos con las empresas que manejan las bolsas de empleo en 
Bucaramanga el gravamen a  las bolsas de empleo era sobre la 
base gravable del ingreso bruto aun sabiendo que solo 
manejan los recursos para pagar las nominas de otras 
empresas hoy la Ley 1430 ratifica la intención del 
legislativo en el sentido de hacer que las empresas que 
manejan bolsas de empleo no sean grabadas por las empresas 
que les envían para pagar las nominas si no que su ingreso 
bruto corresponde a la intermediación solamente y no al 
total de los ingresos que reciben para atender la 
responsabilidad del manejo de nominas, que interesante el 
Municipio de Bucaramanga ya había determinado que ese 
proceso en términos de la justicia debía aplicarse, ya lo 
habíamos modificado y en el estatuto nuestro figura hace 
mucho tiempo y por supuesto al hacer referencia al Artículo 
48 de la Ley 1430 que hace referencia a la exoneración o 
condonación del 50% de los intereses de mora sobre 
impuestos, tasas y contribuciones tengo que aclarar porque 
no sé si entendí mal pero tengo que aclarar que este 
beneficio solo se aplica para los impuestos tasas y 
contribuciones que se adeuden del año 2008 hacia atrás, no 
hacia adelante y que este se concede para que se aplique 
máximo hasta el 28 de Junio del año 2011 salvo las 
contribuciones contraídas por el Señor Agropecuario que 
tienen plazo hasta al 28 de Octubre del año 2011 pero 
quienes nos beneficiemos o se beneficien de esta normal, 
peor posterior a ella y a su pago incumpla la 
responsabilidad de los impuestos, tasas y contribuciones en 
los siguientes Dos años el ente territorial puede exigir 
mediante proceso ejecutivo el pago de valor a que ha sido 
exenta o condonada la obligación de los intereses de mora 
por supuesto si revisamos los escenarios de los medios 
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virtuales nos encontramos con que ya hay muchísimas 
inquietudes respecto a la aplicación de la Ley y primero que 
todo quiero aclarar que a pesar de la observación que es 
válida de la Doctora Sonia en cuanto a la Ponencia del 
Proyecto tenemos que decir que como lo dicen los abogados 
aquí en el Concejo, lo ha dicho el Doctor Cleomedes y lo ha 
dicho el Doctor Edgar Higinio mientras que haya presunción 
de legalidad y no haya demanda hay que aplicarlo antes de 
que se caiga o se pierda el plazo porque el plazo es 
relativamente corto y Segundo que es importante entender, 
aquí hay un comentario que se hace a pie de página en la Ley 
1430 que dice que la interpretación y esto es para la 
Secretaría de Hacienda y para Tesorería el interés corriente 
se vuelve interés de mora cuando no se paga, anteriormente 
existía tasa de interés corriente y tasa de interés de mora, 
eso la Ley lo eliminó de manera que aquí no podemos decir 
que el interés de mora es uno y entonces el interés 
corriente es otro luego no se puede aplicar el 50% el 
interés de mora es todo el que se ha dejado de pagar desde 
el momento en que se genera la obligación hasta el momento 
en que se tiene la intención del pago por eso se podrán 
beneficiar hasta del 50% de los intereses de mora o 
intereses corrientes acumulado y no pagados las personas que 
deban tasas, impuestos y contribuciones hasta el año 2008 o 
hacia atrás pienso que hemos tratado de interpretar la norma 
quienes hemos participado en la autoría del Proyecto de 
Acuerdo lo que queremos es beneficiar a todos los 
Bumangueses en particular a los quienes con dificultades no 
han podido hacer ese pago de esa obligación o de esas 
obligaciones finalmente quiero dejarles un mensaje por 
cuarta vez a la Administración Municipal buscar el mecanismo 
para que los estratos Uno (1) y Dos (2) puedan pagar de una 
manera más secuenciada el impuesto para que no se les 
convierta en una obligación no pagada después del Cuarto o 
el Quinto mes y empiece a generarse los intereses, alguien 
decía con mucha razón como nos pueden cobrar intereses sobre 
el presupuesto por ejemplo el predial que lo cobran en los 
primeros meses con descuento y luego con intereses si ni 
siquiera ha transcurrido el año aquí lo que proponemos es 
buscar un mecanismos y si es necesario llevarlo a Acuerdo 
Municipal para que el estrato Uno y Dos pueda pagar el 
impuesto predial mensualmente para que así pueda tener 
seguridad del ingreso y utilizar un mecanismo de recaudo 
parecido al utilizado o aprovechando el sistema de recaudo 
de los servicios públicos domiciliarios este sería otro 
ejercicio muy interesante que pudiéramos hacer nosotros para 
servicio de los Bumangueses, por eso Señor Presidente 
ratificamos como autores del Proyecto la bancada del Partido 
Liberal y los demás amigos que han firmado el Proyecto de 
Acuerdo y adicionalmente invitamos a todos los demás 
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Concejales para que se sumen a este propósito y podamos 
darle este regalo a Bucaramanga, muchísimas gracias. 
 
El Presidente: Gracia Concejal continua la bancada del 
Partido Liberal con el Concejal Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA: Muy amable Señor 
Presidente no es para continuar con las bondades de este 
Proyecto tan importante fíjese que ahí el Doctor Alfonso 
recalcado algunas cosas importantes de la Ley 1430 pero 
falto un aspecto importante porque hay que aclararle a la 
gente que nosotros resultamos en el Artículo tal cual viene 
la Ley que esa es la esencia de un Acuerdo Municipal adoptar 
la norma tal cual viene entonces ahí hay una cosa importante 
que además que las personas que se sometan a pagar bajo la 
extensión dentro de los dos años siguientes tienen que bajar 
los impuestos al día de devolver el 50% del cual fueron 
beneficiados pero hay otro tema que la Ley establece es que 
las personas que pagaron que es importante aclarar bajo el 
Artículo Séptimo de la Ley 16 del 2006 y el Artículo Primero 
de la Ley 1175 del 2007 que también fijó una extensión los 
que pagamos y ahorita estamos en morosidad no aplica este 
Artículo 48 de la Ley 1430 ahí van a llegar muchos 
contribuyentes que pagamos en esa época o en esa Ley los que 
estamos morosos no nos aplica la Ley es importante ese 
aspecto estuvimos mirando la Ley muy menudo e importantísimo 
que hoy la Administración Municipal elabore Proyectos para 
aprovechar esos recursos que la Ley establece el Artículo 
Tercero que es lo del gravamen de los movimientos 
financieros donde el 25% se va a beneficiar a atender los 
damnificados es importante nosotros no tenemos Proyectos 
para presentarle al Gobierno Nacional y hace poco fue el 
Gobernador de Santander a una reunión a una cumbre no 
llevamos un solo Proyecto es la hora de hacer Proyectos 
sobre todo para la recuperación de la Comuna 14 de la Comuna 
10 y 11 que fueron las más sufridas hay que representar los 
respectivos Proyectos va hacer suficientes recursos entonces 
por favor la Administración para que mejoremos eso, hay una 
cosa importante de la Ley también refiriéndose a la 1430 es 
que establece el pago de intereses a favor del contribuyente 
por mayor valor que uno pague uno hace la petición a partir 
de la fecha de la petición si no le devuelven los intereses 
pueden la persona cobrar intereses, este Artículo no lo 
tocamos pero habría que mirar con la Administración la 
conveniencia financiera si se puede adoptar no lo incluimos 
en este Acuerdo para darle agilidad al proceso pero valdría 
la pena revisarlo en ese aspecto el tema de la Ley y del 
Acuerdo en particular Señores Concejales, Señor Presidente 
es que además de que es importantísimo como es la 
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oportunidad del Municipio cartera en mora además del 
fortalecimiento de las finanzas, además del cumplimiento de 
las metas de recaudo pero sobre todo cumplir el plan de 
inversión aquí lo importante es cuanto vamos a recuperar, 
vamos a recuperar alrededor de unos Treinta Mil, Cuarenta 
Mil Millones, aquí hablaban de cifras descuadradas yo creo 
que si se deben más de Doscientos Mil Millones de Pesos 
($200.000’000.000) hice las cuentas entre predial industria 
y comercio, sanciones e intereses por mora son alrededor de 
Ciento Cincuenta Mil Millones de Pesos ($150.000’000.000) 
pero es que aquí a los Concejales se les olvida que esta Ley 
cobija a la sobre tasa ambiental, cobija la sobre tasa del 
área Metropolitana que en su momento se cobró y hay gente 
que hace cinco años no han pagado el mismo contribución por 
valorización para erosión que era un impuesto que se cobraba 
para ver quien está en estas cifras esta la plata de los 
avisos y tableros que es un rubro importante, es el 15% de 
Industria y Comercio, esta lo de Bomberos que eso sumado con 
capital más intereses son cifras que están por encima de 
Doscientos Mil Millones de Pesos ($200.000’000.000) entonces 
para decir que de alguna manera las cifras son consistentes 
otro tema importante de esto es a quien vamos a beneficiar 
es la oportunidad que el contribuyente moroso se ponga al 
día fíjese que con Industria y Comercio hay alrededor de 
6.500 morosos, personas que tienen problemas, que cerraron 
su negocio, que tienen sanciones es la hora de venir a 
arreglar sus finanzas con el Municipio para ponerse al Día 
en predial, mire Señores Concejales hay alrededor de 42.000 
contribuyentes morosos y si analizamos las estadísticas en 
el estrato Uno hay 8.000 personas que deben en estrato Dos 
hay 11.000 en el estrato Tres hay 12.000 eso casi son 30.000 
contribuyentes de estrato Uno, Dos y Tres que se van a ver 
favorecidos con esta norma en el estrato Cuatro hay 9.000 en 
el Cinco y Seis hay si no 2.000 o sea de verdad esto tiene 
un impacto social sobre todo entre los más pobres de 
Bucaramanga ahí es la importancia la cual nosotros a finales 
del año nos pusimos a analizar esta norma y la convertimos 
en Acuerdo Municipal obviamente con la cooperación y ayuda a 
la Secretaría de Hacienda y hoy se convierte en Ley para 
beneficios de los contribuyentes más pobres de Bucaramanga, 
muy amable Señor Presidente. 
 
El Presidente: Muchas gracias Concejal tiene la palabra la 
bancada del Partido Social de Unidad Nacional Concejal 
Christian Niño. 
 
 
Concejal Christian Niño Ruiz: ¿Que si el Presidente no va 
primero, el Presidente el vocero del Partido el Doctor 
Cleomedes? 
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El Presidente: ¿Cambiaron de vocero? Disculpen es que tengo 
una lista que me suministraron en la Secretaría entonces 
tiene la palabra el Concejal Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CCLEOMEDES BELLO VILLABONA: Gracias 
Presidente y gracias al Doctor Christian por la aclaración. 
Si Señor Presidente saludar muy especialmente a los 
Honorables Concejales, saludar a todos los Secretarios de 
despacho que se encuentra en el día de hoy y hablar de este 
importante Proyecto que va a beneficiar Bumangueses a todos 
los Bumangueses de verdad que a buena hora la Ley 1430 del 
2010 que se va y que es una obligación de los Concejos por 
régimen Municipal, el código Municipal nos da la facultad a 
todos los Concejos de Bucaramanga para estudiar este tipo de 
Proyectos, este tipo de Acuerdo que va beneficiar a la 
comunidad en lo que tiene que ver con contribuciones 
tributarias y sobre todo de morosos aquí el Doctor Malaver 
que maneja muy bien el presupuesto de hace mucho tiempo sabe 
que todos los años la gente viene pidiendo esa posibilidades 
y le piden a los Concejales pero desafortunadamente nunca se 
había dado esta necesidad de tratar de recuperar finanzas 
del Municipio de Bucaramanga mire aquí en un instituto 
descentralizado hace mucho tiempo o no mucho tiempo hace par 
de años trataron de hacer esa recuperación de finanzas y 
cuando a la gente le dan estos incentivos el Santandereano o 
los Santandereanos tenemos esa cultura de pago del valor 
desde que los intereses se les dé la oportunidad con este 
Proyecto de Acuerdo la gente viene y paga pero para eso 
también se necesita que la Secretaría de Hacienda maneje a 
publicidad que por lo menos le llegaremos a los diferentes 
sectores cuando le lleguemos cuando el Acuerdo este aprobado 
y que se le haga saber a la comunidad que es lo que se 
quiere pero Doctor Malaver y Secretaria de Hacienda aquí 
también hay que tener en cuenta el que tiene el pronto pago, 
aquella persona que viene y paga pronto de que nunca vuelva 
y diga esto un Pan de Cada Día porque entonces aquellos que 
vienen y pagan que todos los días que pagan puntualmente 
entonces dice bueno y entonces el beneficio para nosotros 
que si aquí el de pronto pago se ve perjudicado porque no 
tiene un beneficio de parte de la Administración Municipal 
pero también debemos por eso hacer una divulgación Señora 
Secretaria de Hacienda y Doctor Malaver una divulgación muy 
clara y oportuna porque se va hacer y porque es que nosotros 
como Concejo de Bucaramanga estamos aprobando este 
importante Proyecto de Acuerdo para que no se vallan a mal 
informar porque yo se que aquí hay una cultura de pronto 
pago de muy importante en la ciudad de Bucaramanga y que no 
la podamos dejar decaer por el contrario debemos hacer 
incentivar que eso se produzca de esta manera, porque aquí 
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hay muchos amigos y amigas que tienen debajo de colchón para 
ir a pagar en Enero en Diciembre o en Enero o Febrero sus 
impuestos porque ellos son ahorrativos y tienen esa platica 
cuando vean este incentivo entonces van a decir bueno este 
año no nos vamos a interesar porque el año entrante a partir 
de Enero y Febrero vamos a hacer una rebaja de intereses 
entonces para que voy a utilizar el dinero de llegar y pagar 
entonces en eso es una labor muy importante que tiene aquí 
la Secretaría de Hacienda manejar muy seriamente este 
importante tema desde luego nosotros como Concejo de 
Bucaramanga el alivio que le vamos a dar al deudor moroso es 
un alivio muy importante y aquí hay que tener en cuenta si 
se van a hacer acuerdos de pago o que se valla hacer que el 
que se le vaya a hacer la rebaja es simplemente el que paga 
en su totalidad la deuda eso hay que tener muy en cuenta 
porque aquí de pronto se van a presentar de pronto malos 
entendidos de gente que va y haga Acuerdos de pago y que no 
cumpla con esos acuerdos de pago y estamos en la misma 
tónica de que eso es un temita Doctor Malaver y quisiera que 
usted me explicara ahí donde se habla en una parte del 
Acuerdo de que dice que normativa del Proyecto y se habla 
del Acuerdo de pago que se va tener en cuenta para esta 
rebaja de intereses y que también tiene unas condiciones 
para el que no cumpla porque hay una letra menuda aquí hay 
que analizarla y yo creo que usted Doctor Malaver nos puede 
explicar muy bien tengo que es la primera en que ella que 
consiste quienes se acojan a la condición especial de pago y 
que en curran en mora de pago de impuestos, retención en la 
fuente, tazas de contribuciones dentro de los dos años 
siguientes al pago ese es un tema delicado que debemos 
explicarlo también porque ahí se puede presentar un problema 
realizando una reducción del 50% el valor de los intereses 
causados de las sanciones perderá de manera automática este 
beneficio ¿Si? Ese es un tema de finanzas muy claro que toca 
tenerlo en cuenta para analizarlo y decirle no a la gente 
para que no se valla equivocar tan pronto cuando esta causal 
aplicada entonces ahí viene un problema contra la Secretaría 
de Hacienda entonces aquí ya que están ustedes en la parte 
económica y financiera del Municipio para que nos dejen 
claro este temita para después no tener inconvenientes 
porque yo se que va ser mal utilizado por aquella gente que 
viene a pagar esta oportunidad que le está dando la Ley 1430 
del 2010 y nosotros como Concejo pues no debemos 
desaprovechar esta oportunidad porque no es de pedagogía o 
poliquiteria si no es que la Ley 1430 obliga a que nosotros 
como Concejales la retomemos y la apliquemos del Municipio 
pero también desde luego que el moroso el estrato Uno, Dos y 
Tres aquí como lo explicaban algunos Honorables Concejales y 
es a donde nosotros debemos extenderle esta bondad desde 
luego teniendo en cuenta que Bucaramanga sea caracterizado i 
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usted anoche estaba mirando, hasta achoche estaba mirando un 
tema Doctor Malaver si usted no me deja mentir Bucaramanga 
es una de las ciudades con más cultura de pago oportuno es 
de la ciudades donde el contribuyente es un buena paga aquí 
es el Santandereano el Bumangués paga muy oportunamente los 
intereses lo que no sucede con otras ciudades del País ese 
es el tema y el reglón que nosotros debemos proteger Doctor 
Malaver tratemos de protegerlo de alguna manera para que 
esta cultura no se nos valla decaer que me puso a mirar en 
todas ciudades del País y donde más pagan los impuestos es 
en Bucaramanga de tal manera que eso le solicito a la 
Secretaría de Hacienda y felicitar al Señor Alcalde y a los 
Honorables Concejales para que aprobemos este importante 
Proyecto que yo se que aquí vamos a recuperar por lo menos 
esa cartera morosa esas obligaciones tributarias que están 
allá solamente en papel y que de caja absolutamente no nos 
ha ingresado recursos importantes para el Municipio de 
Bucaramanga y el recoger estos recursos lo que estamos 
fortaleciendo directamente son los recursos a la finanzas 
del Municipio porque son recursos reales, son recursos que 
van a entrar por Tesorería y que nosotros a eso le vamos a 
sacar un beneficio inoportuno a la ciudad de Bucaramanga, lo 
felicito Presidente gracias por darme la palabra y felicitar 
a la Administración por haber traído este importante 
Proyecto y en el cual nosotros tenemos coautores de esta 
importante de parte de la Administración Municipal, gracias 
Señor Presidente. 
 
El Presidente: Continúa el Concejal Christian Niño. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CCHRISTIAN NIÑO RUIZ: Gracias Presidente 
un saludo para usted, para nuestras dos Vicepresidentas qué 
bueno que este la junta la mesa directiva hoy, un saludo a 
la Doctora Miriam muy especial, Doctora Luci, Doctor Alberto 
Malaver, Doctor Ricardo y Doctor Rodrigo Fernández que lo 
veo en medio de las tribunas, si Presidente algo que llega 
en este momento como es un momento muy oportuno en medio de 
la crisis que acabamos de sortear con el Fenómeno de la Niña 
y que dejo muy mal parado a muchas personas en nuestra 
ciudad y en general en toda Colombia, esta Ley la 1430 del 
29 de Diciembre del 2010 es una Ley que lo que yo pienso que 
trata como tal es de aliviar las finanzas y los ingresos y 
poder no seguir presentando siempre porque lo que se 
recupera no se Doctor Albero es mucho recuperando año a año 
de esa cartera morosa yo pienso que esta hora llega Ley 
llega para el Municipio y para las finanzas del Municipio si 
nosotros logramos recaudar y motivar a la gente que con 
estos 50% la gente durante estos Seis Meses siguientes esa 
es la pregunta mía Doctor Alberto del momento en que 
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nosotros aprobamos el Acuerdo son Seis Meses a partir de la 
firma del Alcalde tiene vigencia la Ley es hasta Junio que 
tiene vigencia hasta Junio o sea no son Seis meses venimos a 
hablar porque son aproximadamente Marzo, Abril, Mayo y Junio 
cuatro meses entonces esto que quede claro porque la gente 
está confundida, la gente está pensando que son Seis Meses a 
partir de la probación de este Proyecto de Acuerdo entonces 
eso es muy importante que sea claro y que sea la difusión 
que se haga que sea muy clara y muy objetiva y lo otro 
Doctor Alberto Malaver aclararle a la gente que es un 
derecho que ellos adquieren al acogerse a la Ley pero el 
derecho también se pierde si se incurre nuevamente la 
morosidad entonces yo pienso que la gente hay muchos 
empresarios no como antes que a nosotros nos han estado 
llamando y nosotros sencillamente le habíamos dicho toca 
esperar que se apruebe el Proyecto de Acuerdo cuando la Ley 
llega el Proyecto de Acuerdo y se aprueba en ese momento 
empieza a ser vigente pero la Ley es muy clara y sabemos que 
no es sino hasta Junio entonces quería hacer esa aclaración 
de parte mía de parte al Proyecto de Acuerdo es muy bueno 
porque de todas formas venimos de sobre tasas, venimos de 
mirar lo de valorización yo pienso que este dinero le cae 
muy bien a las finanzas del Municipio, Señor Presidente 
muchas gracias muy amable. 
 
El Presidente: Con el mayor gusto Concejal, tiene la palabra 
la bancada del Partido Integración Nacional vocero Pedro 
Nilson Amaya. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CPEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ:Gracias 
Señor Presidente un saludo muy especial a la mesa directiva 
y a todos los compañeros de esta prestigiosa corporación, a 
la Doctora Lucicon su equipo de trabajo, a la Doctora Miriam  
Riquelme asesora Jurídica de nuestro Municipio de 
Bucaramanga, aquí escuchando juicioso a todos los compañeros 
hablan del pasado pero nadie habla del presente y nadie va 
hablar del futuro, aquí muchos alagan que este Proyecto de 
Acuerdo que a Dios gracias por medio de la Ley 1430 de 
Diciembre 29 del 2010 en el cual el Señor Presidente Juan 
Manuel Santos en su Artículo 48 estaba dando a los 
Municipios para que los Alcaldes y las corporaciones den una 
herramienta para que ustedes tengan la fortaleza de 
incrementar su flujo de casa esa caja morosa pero ustedes 
también se han tomado la molestia compañeros de esta 
corporación de analizar el futuro sabiendo, haciendo un 
análisis de nuestro pasado y nuestro futuro que son un flujo 
de caja que tiene el Municipio de Bucaramanga que en los 
estratos Uno y Dos y parte del Tres y me ha preocupado algo 
del compañero Edgar Higinio Villabona que habla de un 
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informe que pidió a la Secretaría de Hacienda y de acuerdo 
con el informe que yo tengo y las fuentes que ustedes mismos 
me dan según sesiones del Tercer periodo un informe que 
ustedes nos dan en cartera en el estrato Uno y parte del 
estrato Dos y parte del estrato Tres, en el estrato Uno esta 
Mil Cuatrocientos Cuarenta y en el estrato Dos Ocho Mil 
Novecientos Sesentaisiete, en el estrato Tres es Once Mil 
Seiscientos Nueve pero estos informes son los que estoy 
leyendo a no ser que el Doctor Edgar Higinio Villabona 
ustedes le hubiesen dado la información hasta donde empieza 
a funcionar la Ley 2008 hacia atrás las fuentes que yo tengo 
y la información que ustedes me han dado es desde 1962 hasta 
el 2009 eso me equivale aproximadamente en el estrato Uno, 
Dos, Tres el 55.68 de la cartera morosa que me figura en 
este informe ahora vamos a hablar hacia el futuro en el plan 
de desarrollo el Señor Presidente Juan Manuel Santos en el 
Artículo 18 está castigando a la población más vulnerable al 
estrato Uno, Dos y Tres y afortunadamente o 
desafortunadamente Bucaramanga pagamos el impuesto predial 
más económico nosotros estamos sobre el estrato Uno y el 
estrato Dos es el 1.5x1.000 y la Ley a nuestro Presidente 
Juan Manuel Santos en el Artículo 18 en plan de desarrollo 
nos dicen que nos dan un piso y es el 7x1.000 y nos dan un 
techo el 16x1.000 y ese piso de que hablamos del 7x1.000 ojo 
compañeros Honorables Concejales ojo aquí es donde les voy a 
decir que nosotros le damos y no le estamos perdiendo el 
tiempo, el años entrante en el 2012 ese 1.5x1.000 de un 
estrato Uno donde hoy estaban pagando solamente por el valor 
que figura en su estratificación en el estrato Uno un evaluó 
de Quince Millones ellos pagarían por el 1.5 Once Mil 
Setecientos Setentaiocho Pesos y el año entrante la Ley que 
lo avala de acuerdo al Artículo Cinco como lo habla dicho el 
Honorable Concejal Edgar Higinio Villabona en el Numeral 
Noveno contribuir al financiamiento de los gastos e 
inversión de estados dentro de los conceptos de justicia y 
equidad me lo aprendí muy bien y los escuche a todos 
juiciosamente la Ley y en el plan de desarrollo el año 
entrante los pobres van a tener que pagar impuesto predial y 
es decir que los morosos y la cartera de nuestra ciudad de 
Bucaramanga se va disparar porque si en el estrato Uno que 
tenemos Veinticuatro Mil Ciento Noventaiocho Predios, en el 
estrato Trece Mil Setecientos Setenta y Dos que eso equivale 
más o menos al 36% los predios que tiene nuestra ciudad de 
Bucaramanga van a tener que pagar a partir del año entrante 
y en el plan de desarrollo son Cuatro años y en el plan de 
desarrollo dice que los Concejales o las corporaciones o los 
Concejos distritales van a ser y van a tener la potestad 
subir gradualmente el impuesto predial ¿A qué voy? Aquí 
invito como bancada del Partido Integración Nacional a los 
compañeros del Partido Liberal, a los compañeros del Partido 
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Conservador, a los compañeros del Partido de la U, a cambio 
Radical que hablemos con nuestros padres o voceros ante 
congreso, senado o cámara para que se gestione un periodo de 
transición a la ciudad de Bucaramanga no les estoy mintiendo 
Señores Concejales investiguen Bucaramanga es la ciudad que 
paga impuesto predial más económico cómico en porcentaje y 
me di en la tarea que Floridablanca, Bucaramanga mientras en 
el estrato Uno y Dos paga el 1.5x1.000 Floridablanca el 
6.65x1.000 Piedecuesta paga el 4x1.000, Girón paga el 
6x1.000 es decir que nuestros Municipios alrededor no van a 
sentir ese golpe tan fuerte o nuestros habitantes de esos 
Municipios no van a sentir ese golpe lo vamos a sentir 
nosotros los Bumangueses cuando estemos trabajando el años 
entrante y empiece a llegar el recibo del impuesto predial 
porque la Ley los avalas es invitar nuevamente para que sean 
dolientes en nuestro Municipio de Bucaramanga y de pronto en 
Tres o Cuatro años no nos estemos desgarrando las vestiduras 
en esta corporación porque el estrato Uno y el Estrato Dos 
tiene la debilidad financiera ante el Municipio de 
Bucaramanga es proveer algo para que ellos de verdad se 
sientan presentados por nosotros los Concejales de 
Bucaramanga aquí es donde nace la Ley aquí es donde nace la 
democracia y allá es donde nosotros tenemos que plasmarla en 
el congreso por eso Señor Presidente tenía que dejar de 
pronto este Presidente y como bancada del Partido 
Integración Nacional nuestro voto va ser positivo como 
bancada porque es un Proyecto de Acuerdo que la ciudad de 
Bucaramanga esta aclamando para los deudores morosos y mas 
para los estratos Uno y Dos que es el flujo de caja de la 
clase media de una economía que es un País, muchas gracias 
Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal, continua con el uso de la 
palabra la bancada del Partido Integración Nacional Concejal 
Celestino Mojica. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CCELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias Señor 
Presidente con los muy buenos días para todos y cada uno de 
los compañeros de las diferentes bancadas, por supuesto 
Señor Presidente a las personas que nos acompañan en el día 
de hoy, a los amigos miembros de la Administración Municipal 
y a los medios de Comunicación hoy tan regañados o 
cuestionados en la mañana de hoy Presidente yo quiero pues 
empezar diciendo lo siguiente: Primero yo igualmente escuche 
a los diferentes Concejales hablando de este Acuerdo 
Municipal que no es sino la toma de una Ley por lo tanto 
esto es para considerar como un regalo hacia los habitantes 
de la ciudad cuando estamos haciendo cumplir una norma 
Nacional, entonces el tema de un regalo a la ciudadanía no 
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tiene cabida porque esto no es un regalo es el cumplimiento 
y el acatamiento de una norma legal bondades como todas las 
Leyes, tiene sus bondades otras algunos no les incomoda a 
otros les incomoda y me quedo sonando otra palabra que 
hablaban algunos Concejales que analizaron el 29 de 
Diciembre la promulgación de esta Ley imagínese no 
trabajaron, no durmieron me imagino que el 28 de Diciembre 
cuando votaron valorización al otro día ya estaban 
estudiando la norma y la Ley porque el 28 de Diciembre aquí 
se voto valorización en la ciudad de Bucaramanga y aquí el 
29 ya estaban estudiando esta Ley que verraquera, que 
Concejales tan juiciosos los que tengo como compañeros en 
esta corporación es decir que voto valorización y al otro 
día es más como serán los tentáculos de estos Concejales que 
imagínense ustedes que me imagino que habían trabajado con 
las diferentes congresistas el estudio y la promulgación de 
esta Ley como quien dice “Rejo pal pueblo para un lado y 
mano por la otra y leche tibia por el otro” No Honorables 
Concejales seamos honestos y serios cuando estemos hablando 
hacia la comunidad, leales y responsables yo quiero decirles 
Honorables Concejales que esta Ley no tiene si no vigencia 
Seis meses quiere decir que el 29 de Julio estuvieron mal 
quiere decir que si hubieran sido tan juiciosos Honorables 
Concejales esta Ley la debimos haber escuchado el 3 de Enero 
cuando nos llamaron a las primeras extraordinarias el 
Concejo de Bucaramanga hayamos podido gozar de esta forma 
transitoria pero se perdieron Dos meses en ese estudio tan 
juicioso que ustedes empezaron desde el 29 de Diciembre 
entonces se perdieron Dos meses valiosos digamos entre 
comillas la ciudadanía de Bucaramanga para empezar a gozar 
de esta Ley, Ley que por cierto también tiene su quiz en el 
asunto Honorables Concejales y que eso la Administración 
Municipal debe ser también muy digámoslo así eficiente en 
decirle a la gente la responsabilidad que hay con esta Ley 
porque si esta Ley mucha gente se acoge a ella y en los 
próximos dos años se quedan atrasados serán sancionados con 
esta deuda mas una sanción o no, también hay que decirlo a 
la ciudadanía que si ustedes no han sido capaz de pagar 
desde el año 2008 este impuesto y se atrasan en el años 2011 
y 2012 también se estarán drásticamente castigados yo quiero 
preguntarle también igualmente a la Administración Municipal 
que paso con  los otros descuentos de la Ley del 2006 en su 
Artículo Séptimo y la Ley 1175 en su Artículo Primero porque 
también si no estoy mal y ustedes me hacían esa acotación en 
la Comisión que las personas que han gozado también de ese 
privilegio en el pasado también si no fueron coherentes con 
ese tema no pueden gozar de este nuevo descuento, mi 
pregunta ¿Cuántos Bumangueses ustedes tienen el dato exacto 
cuantos Bumangueses no pueden empezar a gozar de la ventaja  
de esta Ley 1430 en su Artículo 48 del 2010 si tenemos esos 



ACTA 011  FOLIO 35 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

datos, cuantos Bumangueses? Serían importante darlos a 
conocer yo he escuchado algunos Bumangueses que no sabían el 
tema de las sobretasas, no yo quiero decirles a los 
Honorables Concejales en el tema de Industria y Comercio la 
cartera vale Cuarentaicinco Mil Setecientos Cincuentaicuatro 
Millones ($45.754’000.000), los intereses sobre la sobretasa 
ambiental son de Mil Quinientos Cuarenta Millones de Pesos 
(1.540’000.000), los intereses de Industria y Comercio son 
Dieciocho Mil Cero Cincuentaisiete Millones de Pesos 
($18.057’000.000), las sanciones valen Dieciséis Mil 
Seiscientos Once Millones de Pesos ($16.611’000.000), para 
un total de Treinta y Seis Mil Doscientos Ocho Millones de 
Pesos ($36.208’000.000), igualmente en el impuesto predial 
los intereses la deuda de impuesto predial son de Ciento 
Doce Mil Cero Ochenta y Dos Millones de Pesos 
($112.082’000.000), los intereses generados por esta 
remanente digámoslo así son de Veinte Un Mil Cero Cuarenta 
Millones ($21.040’000.000),  y los intereses sobre la sobre 
tasa son de Siete Mil Ciento Veinte Tres Millones de Pesos 
($7.123’000.000) esto da un gran total de Setentaicuatro Mil 
Trescientos Setenta y Tres Millones de Pesos 
($74.373’000.000), mi pregunta cuánto aspira la 
Administración Municipal después de sancionado este Proyecto 
porque aquí me imagino las carreras que tendrán que empezar 
la Doctora Nubia y la Administración Municipal inclusive 
estamos tan de buenas que hasta sin pagina web estamos el 
día de hoy para ese tema, Señor Presidente yo igualmente le 
solicito a usted que quede constancia en el acta que por 
favor me regale quienes votamos esta Ley el día de hoy o 
este Acuerdo perdón porque hay algunos que se quedaron arto 
tiempo para subir valorización pero hoy no los veo, entonces 
es importante que la gente también sepa quiénes vamos a 
votar esto o quien va votar esta Ley o este Acuerdo 
Municipal que hoy así a bien lo tienen ustedes, yo 
igualmente quiero Señor Presidente que en uno de los Acuerdo 
y así es también los autores del Proyecto se coloque también 
un Artículo nuevo, un parágrafo ¿En qué sentido? En que se 
informe cuantas personas se van a ver beneficiadas con esto 
Señor Presidente si este Acuerdo Municipal va tener vigencia 
hasta el 29 de Junio de este año que llegue un informe por 
parte de la Administración Municipal puede ser a los Quince 
días, a los Veinte días, al Mes y se nos informe al Concejo 
de Bucaramanga cuantos Bumangueses se beneficiaron o 
utilizaron esta norma también sería importante para nosotros 
que somos parte de la Junta Directiva de esta Administración 
Municipal se sepa cómo y cuál va ser el impacto de esto 
también en las finanzas Municipales entonces yo quiero 
decirle a la gente y a la comunidad en general que esto no 
es ningún invento de nadie ni en ningún Concejal esto es un 
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invento del acatamiento de una norma nacional que es la 1430 
del 29 de Diciembre del 2010, gracias Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal, tiene la palabra la bancada 
del Partido Cambio Radical Concejal Edgar Suarez. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CEDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ: Gracias 
Presidente un saludo para el Presidente, para la mesa 
directiva, Presidente yo tengo un problema de voz entonces 
voy a cederle la palabra al Concejal Wilson Ramírez y además 
tengo que guardar un poquitico de voz para el final para 
Proposiciones y Varios, para de pronto si tengo que 
intervenir en Proposiciones y Varios Presidente gracias. 
 
El Presidente: Gracias Concejal ¿el Concejal Wilson González 
va continuar? Wilson Ramírez perdón. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Gracias Señor 
Presidente un saludo para usted, para la mesa Directiva, 
para los Honorables Concejales, para la Doctora Luci quien 
es nuestra Secretaria de Hacienda del Municipio de 
Bucaramanga, a la Doctora Lina, al Tesorero y al Doctor 
Alberto Malaver y a todas las personas que están aquí hoy en 
el Concejo de la ciudad. Mire en un Acuerdo que estábamos en 
deuda nosotros con la ciudad de Bucaramanga porque al final 
no solo esta aplicación le corresponde únicamente de los 
temas de los impuestos que se hacen aquí en la ciudad la 
DIAN ya lo está aplicando Honorables Concejales en la DIAN 
ya se está haciendo uso de esa herramienta, de esa Ley que 
nosotros estamos hoy a buena hora trayendo al Concejo de la 
ciudad y yo celebro que la Administración Municipal haga eco 
de los que el Gobierno Nacional presento ante la legislatura 
pero que mediante la aplicación de la Ley 1430 del 29 de 
Diciembre del 2010 dice la Ley que se dictan normas 
tributarias de control y competitividad y se fijan a nivel 
Nacional y territorial en este caso nuestro Municipio de 
Bucaramanga condiciones especiales de pago de impuestos, 
tasas y contribuciones lo que traducido al lenguaje común no 
es otra cosa que la rebaja de los intereses y sanciones a 
los morosos de los impuestos de industria y comercio predial 
unificado, bueno y todo eso que la Ley 1410 del 29 de 
Diciembre del 2010 el congreso de la República a buena hora 
lo tuvo bien traer, esa es una actitud loable si se mira 
desde el punto de vista de a presentar un recaudo de 
recursos importantes que desde luego deben servir para 
adelantar un programa de interés comunitario y Señora 
Secretaria de Hacienda ojala sean orientados estos a la 
parte social yo creo que bastante le hemos invertido ya a lo 
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de cemento yo pienso que si vamos a tener recaudos 
importantes le lleguen a la gente, al pueblo mismo que lo va 
pagar así mismo esta Ley que se deriva de una Ley de la 
República que en su contexto autoriza a las entidades 
territoriales para adoptar esas condiciones especiales con 
respecto a los impuestos no solamente beneficia a la 
Administración si no al contribuyente mismo yo creo que si 
vamos a tener unos recaudos en la Administración para gastar 
pues es importante que también al ciudadano se va beneficiar 
no solo al ciudadano, al comerciante, al pequeño empresario, 
al propietario de predios que los utilice para vivienda 
porque así va a tener la oportunidad de que se pueda poner 
al día en los impuestos y en cada uno de los recaudos que 
dice la misma Ley yo creo que en un estado social como el 
nuestro estas medidas ayudan a las personas que por uno u 
otro motivo no pueden pagar los impuestos predial 
oportunamente además podrá recuperar la Administración según 
lo dice la Exposición de Motivos más de Veinte Cuatro Mil 
Millones lo que ayudaría a financiar Proyectos de beneficios 
y obras en la ciudad, finalmente Señor Presidente en nombre 
de la bancada de Cambio Radical manifestamos que vamos a 
votar positivamente esto Acuerdo porque con esta amnistía 
del 50% de los intereses de mora y de sanciones muchos 
contribuyentes morosos acudirán a ponerse al día con la 
Municipalidad y así hacerse una parte de desarrollo de la 
misma por lo demás Señor Presidente me gustaría dejar unas 
preguntas que no me quedan claras en el Acuerdo pero que en 
la misma discusión del mismo la Señora Secretaria de 
Hacienda se sirva a esta bancada contestar primero si es 
posible cancelar años parciales Señora Secretaria de 
Hacienda mediante la aplicación de este Acuerdo es posible 
cancelar años parciales, Dos: es posible realizar Acuerdo de 
pago o sea en la estratificación Uno y Dos, esos beneficios 
se pueden hacer con un Acuerdo de pago o necesariamente se 
tiene que hacerse el pago en su totalidad del mismo y Tres: 
en que se van a invertir los dineros del recaudo, Señora 
Secretaria de Hacienda sería importante que usted le 
manifieste a esta corporación y por ultimo Señor Presidente. 
 
El Presidente: Le ruego a todos los Concejales y a los 
asistentes de retornar a sus puestos y mantener el debido 
silencio y respeto al Concejal que está en el uso de la 
palabra, continúe Concejal. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Señor 
Presidente nuestras preguntas que hemos hecho muy 
respetuosamente en nombre de la bancada del Partido creo que 
tienen la misma ascendencia de todos los que han intervenido 
y por lo tanto también consideramos de que necesitamos que 
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nos escuchen y por ultimo Señora Secretaria la bancada del 
Partido Cambio Radical le pregunta a usted y a la 
Administración Municipal que logística y Administra 
financiera se tiene ya prevista para la aplicación de este 
Acuerdo, muchas gracias Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal ya terminadas las 
intervenciones de las diferentes bancadas se le concede la 
palabra a los representantes de la Administración a la 
Doctora Luci para responder algunas de las inquietudes que  
han planteado los Concejales y procedemos enseguida a la 
discusión del Articulado, tiene la palabra Doctora Luci. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA LUCI ALEXANDRA GUERRERO: 
Gracias Señor Presidente, buenos días a todos los Honorables 
Concejales, empiezo a dar respuesta a algunas inquietudes 
que se han presentado, en cuanto a algunas inquietudes 
presentadas por el Doctor Edgar Higinio que nos preguntaba 
cual podría ser la posibilidad de recaudo que se está 
esperando con el acoger la ley a través de este Acuerdo se 
tiene Proyectado recuperar Veinte Cuatro Mil Millones y en 
cuanto a las recuperaciones de vigencias de días anteriores 
tenemos en el 2010 se recuperaron Dos Mil Ciento Treinta y 
Seis en el 2009 Novecientos Noventa Mil Millones y en el 
2008 Seis Mil Novecientos Quince Millones de Pesos, en 
cuanto a las inquietudes que se tienen en cuanto a la 
difusión de la norma ya la Secretaria de Hacienda está 
tomando medidas respecto a poder hacer mesas de trabajo con 
los diferentes gremios tanto del Sector empresarial como el 
de vivienda para que tengan pleno conocimiento de los 
beneficios que se tienen con esta Ley y los riesgos que 
también se corren una vez entren en mora en cuanto a las 
inquietudes que tenía el Doctor Henry Gamboa de que con esta 
Ley ameritan generar algunos cambios al estatuto tributario 
ratificamos que si efectivamente se van a tener que hacer 
modificaciones a nuestro estatuto tributario el cual 
próximamente traeremos acá los objetivos de ajustarlo 
totalmente a esta nueva normatividad en cuanto a las 
inquietudes que tenía el Doctor Cleomedes que hablaba que de 
pronto con estas Leyes se podían afectar un poquito la 
cultura del pago para el quienes nos cancela oportunamente 
podemos decirle que con esta Ley hay una condición especial 
que en cierto modo está prácticamente protegiendo la cultura 
de pago es que el riesgo grande que se corre es que si el 
que llegan a coger a esta norma y cancelan y se les reduce 
el 50% de los intereses y el 50% de las sanciones pero que 
dentro de los dos años siguientes vuelve a quedar en mora 
automáticamente pierden el beneficio se generan acuerdos de 
pago de manera inmediata y es mucho más fácil hacer efectiva 
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las medidas cautelares es decir que se tiene un riesgo alto 
para aquellas personas que se acojan y pretendan nuevamente 
volver a quedar en mora con la Administración Municipal, en 
cuanto al Doctor Celestino que nos preguntaba la afectación  
que tenía los contribuyentes que se acogieron a la Ley 1066 
de 2006 Artículo Sétimo y 1165 del 2007 en este momento en 
el Municipio de Bucaramanga no tenemos a nadie que hubiese 
incumplido con esa norma puesto que todos se acogieron 
mediante el pago de inmediato y no se suscribieron Acuerdo 
de pago tenemos inconvenientes para aquellos que se 
acogieron a la Ley 863 del 2003 de los cuales se acogieron 
740 contribuyentes del predial y 89 de industria y comercio 
de los cuales están en mora 96 para predial y 46 para 
industria y comercio en cuanto el informe que requiere el 
Concejo para conocer a cuantas personas se acogieron a esto 
pues existe un compromiso por parte de la Administración 
Municipal de generar un informe una vez se culmine el 
periodo para hacerlo y hacer llegar el resultado de los 
beneficios que se generaron a través de esta Ley que se 
están acogiendo a través de Acuerdo Municipal, en cuanto al 
Doctor Wilson Ramírez que preguntaba que si es posible 
cancelar años parciales es importante que tenga muy claro 
que no es posible se deben cancelar años en su totalidad, en 
que es posible realizar acuerdos de pago tampoco existe la 
posibilidad de hacer acuerdos de pago el pago total, que en 
que va invertir los pagos del recaudo lógicamente habrá que 
tenerse en cuenta la distribución que se debe hacer en 
cuanto a cuales podrían destinarse para Proyectos de 
inversión, en cuanto a la logística de la Administración en 
la parte Administrativa y financiera que se tiene para este 
tema pues se están mirando como lo dije inicialmente algunas 
mesas de trabajo en donde se puede dar a conocer con 
claridad los beneficios que tienen y los riegos que corren 
en acogerse a este mismo beneficio y pues están averiguando 
en cuanto a todo lo referente este tema que nos permitan 
generar los controles referente al tema porque como les digo 
si el Señor nos cancela se acoge al beneficio y entra en 
mora automáticamente la Administración Municipal genera 
mandamiento de pago y la toma en medida cautelaría de manera 
másinmediata creo Señor Presidente la ley pues es hasta es 
hasta el año 2011. 
 
El Presidente: Disculpe Concejal disculpe, Secretaria tiene 
la palabra el Concejal Henry Gamboa. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA:Gracias Presidente es 
que yo fui referido por varios Concejales sobre disposición 
entonces quisiera que usted me diera el derecho a réplica y 
para complementar algunas cosas de lo que se ha preguntado 
acá. 
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El Presidente: Una vez termine la Secretaria, continúe 
Secretaria. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA LUCI ALEXANDRA GUERRERO: 
Gracias Señor Presidente bueno creo que de esta manera a 
cada uno de los Concejales me permití dar aclaración 
respecto a lo referente al tema que estamos tratando en 
nuestro Acuerdo que es acogernos a la Ley 1043, gracias 
Señor Presidente. 
 
El Presidente: Tiene la palabra para replica el Concejal 
Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA: Bueno muy amable 
Presidente, tres cositas Primero: manifestar que nosotros 
estuvimos atentos a este Proyecto porque es que este 
Proyecto si fue aprobado el 29 de Diciembre pero ya ha sido 
concertado en cámara desde el año desde Noviembre del año 
pasado entonces teníamos porque conocer el texto desde ese 
momento empezó a mirar una Ley al tal al Acuerdo que fue 
traído aquí al Concejo a las primeras extraordinarias si no 
por razón del tiempo por estudios por los términos nuevos 
que tienen nuestro reglamento no se alcanzo a estudiar pero 
oportunamente se puso a consideración de la Administración 
este Proyecto de Acuerdo ¿No? Para no aquí desinformar a la 
gente. Segundo: hay otro tema que si el Acuerdo no lo 
traemos, si no es iniciativa de nosotros no podemos aplicar 
esta condición especial de pago que va en Bucaramanga así 
sea una Ley si no lo traemos al Concejo, si no lo optamos no 
lo podemos aplicar Señores Concejales y comunidad en general 
es para aclarar ese tema porque están quedando en entre 
dicho cosas que desestimando la propuesta que en los 
Concejales de la coalición ha hecho a la ciudad de 
Bucaramanga esa era mi inquietud, hay un tema que yo 
quisiera Señor Presidente es que como hay plazo, por favor. 
 
El Presidente: Vuelvo y solicito a las personas que están en 
el recinto por favor guardar silencio y respetar el uso de 
la palabra del Concejal, por favor. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CHENRY GAMBOA MEZA:Bueno ahí hay una cosa 
importante que la mayoría de Concejales preguntaron es que 
ya no quedan si no Cuatro meses para aplicación de la Ley 
resulta que el párrafo que dice las autoridades 
territoriales podrá adoptar estas condiciones especiales en 
sus correspondientes estatutos de rentas para los 
responsables de los impuestos tasas y contribuciones de su 
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competencia conservando los limites de porcentajes o sea el 
50% y plazo previsto en la Ley o sea aquí vamos a poner que 
son Seis Meses igualmente a nosotros nos van a quedar los 
Seis para aclarar un poco temas también muy amable Señor 
Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal procedemos a someter a 
Votación la Ponencia, el Informe y la Constancia, Secretario 
por favor proceda a la Votación, tiene la palabra un segundo 
antes de la Votación el Concejal Edgar Higinio Villabona dos 
minuticos. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA 
CARRERO:Presidente es algo muchas gracias Señor Presidente 
es algo de procedimiento, cuando yo asistí a la Comisión en 
el primer debate presidida por el Doctor Uriel Ortiz propuse 
que se entregara un informe preciso del Alcance de este 
Acuerdo y efectivamente eso se aprobó pero no veo Doctor 
Uriel usted que es el Presidente de la Comisión y firma el 
Acta omitieron incluir esa parte pequeñita haber si de 
pronto cuando leamos el Articulado no sé si recuerde el 
Doctor Uriel que la proposición la presento la Doctora Elida 
porque yo no tengo Voz pero no aparece en el Acta me da la 
impresión haber si lo miramos ahora, le agradezco 
Presidente. 
 
El Presidente: Concejal el Acuerdo solo debe venir como se 
aprobó en la Comisión, puede que exista posteriormente un 
informe tal vez si lo interpreto bien para que, a bueno ya 
me hacen la aclaración Concejal entonces ya se leyó el 
informe correcto entonces ahí está, procedamos a la Votación 
Secretaria. 
 
El Señor Secretario: Votación Nominal para la Ponencia e 
Informe y Constancia Honorables Concejales. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LA CONSTANCIA, 
PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
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MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario:Señor Presidente Catorce (14) Votos 
Positivos ha sido aprobada la Constancia, Ponencia e Informe 
de Comisión. 
 
El Presidente: Procedemos entonces Secretario a la 
Exposición de Motivos. 
 
El Señor Secretario: Exposición de Motivos del Proyecto 
No.009. 
 
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Objetivo Del Proyecto De Acuerdo 
 
El proyecto de Acuerdo que se presenta a consideración del 
Honorable Concejo Municipal de Bucaramanga, tiene por 
objetivo Adoptar las condiciones especiales previstas en el 
artículo 48 de la ley  143 del 29 de diciembre de  2010, 
para los responsables de los impuestos, tasas y 
contribuciones de propiedad del Municipio de Bucaramanga, en 
los limites, porcentajes y plazo previstos en la norma 
citada. 
 
 
Consideraciones Generales 
 

1. Buscan la recuperación de la cartera en mora por 
concepto de obligaciones tributarias afavor del 
Municipio de Bucaramanga,  necesario para el 
fortalecimiento de las finanzas públicas, el 
cumplimiento de metas de recaudo y la ejecución de los 
fines del Municipio previstos en su Plan de Desarrollo. 

 
 
Consideraciones Legales 
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Desde el punto de vista jurídico el trámite de esta 
iniciativa encuentra sustento en las siguientes 
disposiciones legales: 
 
 

1. CONSTITUCION POLITICA: Compete a los Concejos 
Municipales, conforme al Artículo 313 ordinal 4 de la 
Constitución Política,  “Votar de conformidad con la 
Constitución y la ley, los tributos y los gastos 
locales”, competencia que debe ejercer en forma 
armónica con lo previsto en los Artículos 338 y 363  
ibídem. 

 
2. DECRETO LEY 1333 DE 1986. El Artículo 258 del Código de 

Régimen Municipal dispone que corresponde al Concejo 
Municipal, de conformidad con la Constitución y la Ley: 
 
ARTICULO 258. Los Municipios y el Distrito Especial de 
Bogotá sólo podrán otorgar exenciones de impuestos 
municipales por plazo limitado, que en ningún caso 
excederá de diez (10) años, todo de conformidad con los 
planes de desarrollo Municipal. 

 
 
Con base en lo anterior, el Proyecto de Acuerdo se encuentra 
enmarcado dentro de estas disposiciones, teniendo en cuenta 
que la aprobación de la exención tributaria que se propone, 
corresponde aprobarla al Concejo Municipal. 
 
 
Iniciativa Del Proyecto De Acuerdo 
 
Según lo dispuesto en el Parágrafo Primero del Artículo 71 
de la Ley 136 de 1994, sólo podrán ser dictados o reformados 
a iniciativa del Alcalde los Acuerdos que dispongan 
beneficios tributarios, así: 
 
ARTÍCULO 71. INICIATIVA. Los proyectos de acuerdo pueden ser 
presentados por los concejales, los alcaldes y en materias 
relacionados con sus atribuciones por los personeros, los 
contralores y las Juntas Administradoras Locales. También 
podrán ser de iniciativa popular de acuerdo con la Ley 
Estatutaria correspondiente. 
 
 
PARÁGRAFO 1o. Los acuerdos a los que se refieren los 
numerales 2o., 3o., y 6o., del artículo 313 de la 
Constitución Política, sólo podrán ser dictados a iniciativa 
del Alcalde. 
Impacto Fiscal Del Proyecto De Acuerdo 
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Atendiendo lo  establecido en el Artículo 7º la Ley 819 de 
2003, el presente proyecto de  Acuerdo favorece el recaudo 
de la cartera el cual unido a la gestión de cobro coactivo 
que se ha iniciado en la Tesorería General permitirá 
realizar una importante recuperación  pues ha sido la  
constante preocupación de la Administración Municipal el 
comportamiento de los morosos  y los montos adeudados que 
como se aprecia en el siguiente análisis:  los intereses de 
mora  se aproximan al valor de los impuestos  y en algunos 
casos particulares los superan. 
 
El municipio de Bucaramanga a través de la Secretaría de 
Hacienda de acuerdo a  los informes suministrados por la 
Oficina Asesora de Sistemas,  administrador de la base de 
datos de los impuestos predial e industria y comercio,  
tiene las siguientes obligaciones por recaudar las cuales 
están  representadas  en declaraciones privadas y 
liquidaciones oficiales  del impuesto de industria y 
comercio y liquidaciones oficiales del impuesto predial 
unificado así: 
 
Impuesto, otros conceptos, intereses, sobre tasas,inte sobre 
y totales. En industria y Comercio impuesto: 23.724’894.883 
otros conceptos: 204’082.954, 18.057’692.785 en intereses, 
sobre tasas 2.227’093.828 y Totales 45’754.418.005. 
 
El I.P.U 29.079’907.805, de impuestos, otros conceptos 
710’486.048, Intereses 21.040’082.292, Sobre tasas 
8.374’860.811, Intereses sobre 7.123’130.285 y para un total 
de 66.328’467.241. 
 
 
Total de la Deuda 
 
En Impuesto39.919’899.787, otros conceptos 1.071’723.011, 
Intereses 35.028’303.323, sobre tasa 10.274’712.637, 
Intereses sobre 8.086’498.655 para un total de 
112.082’885.246. 
 
Por concepto de impuesto de industria y comercio más avisos 
y tableros la cartera en mora que corresponde al año 
gravable de 1994 a  Noviembre 30 de 2010,  asciende a la 
suma de $ 23.724’894.883, el monto correspondiente a la 
sobre tasa bomberil, asciende a la suma de 2.227’093.828,   
y los demás conceptos tales como costos por sistematización, 
unidad comercial adicional, patente nocturna  y juegos 
permitidos los cuales suman $ 204’082.954. 
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En  impuesto predial unificado,  el monto de la cartera en 
mora asciende a la suma de                          
$  29.079’907.805,  que corresponde a los años gravables de 
1982 a 2010, concentrada especialmente a partir del año 
gravable de 2000, la sobre tasa con destino al área 
metropolitana liquidada con anterioridad al año gravable de 
2002 asciende a la suma de 590’056.457, el concepto de sobre 
tasa con destino a la CDMB equivale a la suma de 
7.784’804.354 la cifra denominada otros conceptos 
corresponde al valor 710’486.048. 
 
La norma nacional  ha señalado que la condición beneficiosa 
de pago se da únicamente con relación a las obligaciones 
causadas durante los periodos gravables 2008 y anteriores. 
Así las cosas las obligaciones actuales por mora en los  
principales impuestos a que se refiere la norma serían: 
 
 
Impuesto, sanciones, otros conceptos, intereses, sobre 
tasas, inter sobre y totales. Industria y Comercio: 
13.962’157.080, Sanciones 16.611’260.632, otros conceptos 
202’786.594, Intereses 17.711’719.197, sobre tasas 
1.223’422.961, Intereses sobre 1.496’839.294 Para un total 
de 51.208’185.758. 
 
El I.P.U 13.802.008.586, Sanciones 0, otros conceptos 
693.868.475, Intereses 17.981’944.847, Sobre tasas 
4.182’957.096, Intereses sobre 6.252’806.250 Para un total 
de 42.913’585.254. 
 
 
Subtotal 27.764’165.666, en Sanciones 16.611’260.632, Otros 
Conceptos 896’655.069, Intereses 35.693’664.044, Sobre tasas 
5.406’380.057, Para un total 94.121’771.012 
 
 
De otorgarse el beneficio consistente en la  reducción al 
cincuenta por ciento (50%) del valor de los intereses de 
mora causados hasta la fecha del correspondiente pago y de 
las sanciones;  las  obligaciones en mora quedarían como 
sigue: 
 
Ahora bien, asumiendo que se dé el  siguiente comportamiento 
en cada impuesto se tiene: 
 
Frente al impuesto de industria y comercio, es preciso tener 
en cuenta que la cartera se torna de difícil cobro por la 
facilidad con que clausuran los establecimientos y 
actividades comerciales sin que el contribuyente declare y 
pague los impuestos generados.  De igual modo  se tienen 
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mayores  casos donde no existe  respaldo alguno de la deuda  
por no existir bienes para embargar  ni garantía y  además 
de no tenerse noticia del deudor razón para estimar que del 
total de morosos el 30%  se acojan al beneficio, obteniendo  
un estimado de recuperación del impuesto más otros conceptos  
por la suma de $4.290’040.421;  por sanciones de $ 
2.491’689.095,  intereses sobre impuestos de $2.65’757.880, 
sobretasa bomberil por 183’513.444 e intereses de la 
sobretasa de 224’525.894; este impuesto y sus 
complementarios mas intereses se daría una recuperación 
total por $ 9.805’969.415. 
 
Con respecto al impuesto predial se espera que  el 50% de 
los deudores morosos se acojan al  beneficio, para obtener 
un recaudo así: Recuperación del impuesto y otros conceptos 
por la suma de $7.247’938.531; intereses sobre los impuestos 
por $4.495’486.212;  sobretasas por $1.045’739.274; 
intereses sobre tasas por $ 1.563’201.563;  por concepto de 
impuesto predial y sobretasas se recuperarían $ 
14.352’365.579. 
 
La recuperación total de la cartera que se obtendría según 
el análisis se daría por una suma cercana los $ 
24.158’334.994. 
 
Impuesto, sanciones, otros conceptos, intereses, sobre 
tasas, inter sobre y totales. Industria y Comercio: 
4.188’647.124, Sanciones 2.491’689.095, otros conceptos 
60’835.978, Intereses 2.656’757.880, sobre tasas 
183’513.444, Intereses sobre 224’525.894 Para un total de 
9.805’969.415. 
 
El I.P.U 6.901’004.293, Sanciones 0, otros conceptos 
346’934.238, Intereses 4.495’486.212, Sobre tasas 
4.182’957.096, Intereses sobre 1.563’201.563 Para un total 
de14.352’365.579. 
 
 
Subtotal 11.089’651.417, en Sanciones 2.491’689.095, Otros 
Conceptos 407’770.216, Intereses 7.152’244.091, Sobre tasas 
1.229’252.718, Para un total 24.158.334.994. 
 
 
La condición especial de pago planteada consistente en que  
por el pago de contado del total de la obligación principal 
más los intereses y las sanciones actualizadas, por cada 
concepto y período, se reducirán  al cincuenta por ciento 
(50%) del valor de los intereses de mora causados hasta la 
fecha del correspondiente pago y de las sanciones siempre  y 
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cuando el pago total se realice dentro de los seis (6) meses 
siguientes a la vigencia de la Ley. 
 
Es de resaltar el  gran alivio para los deudores morosos que 
tengan verdadera intención de pago,  luego corresponde a una 
gran oportunidad  para el contribuyente de ponerse al día y 
para la Administración de recuperar el valor del impuesto y 
el 50% de los intereses de mora causados y las  sanciones. 
 
El beneficio adoptado presenta dos condiciones especiales 
que favorecen la cultura de pago, 
 
La primera de ellas consiste en que quienes se  acojan a la 
condición especial de pago y que  incurran en mora en el 
pago de impuestos, retenciones en la fuente, tasas y 
contribuciones dentro de los dos (2) años siguientes a la 
fecha del pago  realizado con reducción al cincuenta por 
ciento (50%) del valor de los intereses causados y de las 
sanciones, perderán de manera automática este beneficio. 
 
Indica la norma que  la autoridad tributaria iniciarán de 
manera inmediata el proceso de cobro del cincuenta por 
ciento (50%) de la sanción y del cincuenta por ciento (50%) 
de los intereses causados hasta le fecha de pago de la 
obligación principal, sanciones o intereses, y los términos 
de prescripción empezará a contar desde la fecha en que se 
efectuó el pago de la obligación principal. 
 
Esta medida contrarresta el comportamiento del moroso que se 
encuentra atento a pagar el impuesto en mora cuando se dan 
las rebajas  y mientras tanto permanecen en mora. 
 
 
La segunda condición excluye del beneficio  a los  deudores 
que suscribieron  acuerdos de pago con fundamento en el 
artículo 7 de la ley 1066 de 2006 y el artículo primero de 
las Ley 1175 de 2007, que  a primero de Enero de 2011 se 
encuentren en mora por las obligaciones contenidas en los 
mismos. 
 
Del análisis realizado por la Secretaría de Hacienda se  
concluye  frente a  la compatibilidad de este proyecto de 
Acuerdo en relación con el  Marco Fiscal de Mediano Plazo, a 
que se refiere el inciso primero del Artículo 7º de la Ley 
819 de 2003, que  es compatible y conveniente con el mismo. 
 
Presentado a consideración de los Honorables Concejales por, 
Fernando Vargas Mendoza Alcalde de Bucaramanga y Once 
Honorables Concejales, Doce Honorables Concejales que están 
inscritos en la Exposición de Motivos Once Honorables 
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Concejales leída la Exposición de Motivos del Proyecto de 
Acuerdo Señor Presidente. 
 
El Presidente: En discusión la Exposición de Motivos tiene 
la palabra el Concejal David Camargo. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CDAVID CAMARGO DUARTE: Señor Presidente 
muy buenos días, saludo a todos los compañeras y compañeros, 
integrantes de la Administración y demás personas que nos 
acompañan en el cabildo, Señor Presidente es que se repite 
un párrafo en la primera pagina para que se elimine ¿No? 
Estaban repitiendo un párrafo en la Exposición de Motivos 
¿Si? 
 
El Presidente: ¿Algo más?  
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CDAVID CAMARGO DUARTE: Antes de 
iniciativa del Proyecto de Acuerdo que quite el párrafo, 
como parte final Carlos para que se suprima ¿No? Muchas 
gracias Señor Presidente. 
 
El Presidente: Con las modificaciones de redacción diría yo 
se somete a aprobación la Exposición de Motivos, a votación 
Secretario. 
 
El Señor Secretario: Votación Nominal para la Exposición de 
Motivos Modificada. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LA EXPOSICIÓN DE 
MOTIVOS MODIFICADA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
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JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Diecisiete (17) Votos Positivos Señor 
Presidente ha sido aprobada la Exposición de Motivos con la 
modificación presentada. 
 
El Presidente: Aprobada la Exposición de Motivos procedemos 
al Articulado Secretario. 
 
 
ARTÍCULO PRIMERO 
 
Adoptar las condiciones especiales de pago  previstas en el 
artículo 48 de la ley 1430 de diciembre 29 de 2010, para los 
responsables de los impuestos, tasas y contribuciones de 
propiedad del Municipio de Bucaramanga, en los limites, 
porcentajes y plazo previstos en la norma citada. 
 
El Presidente: En discusión el Artículo Primero, continua la 
discusión Secretario por favor proceda a la Votación. 
 
La Señora Secretaria: Votación Nominal para el Artículo 
Primero. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ARTÍCULO PRIMERO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
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El Señor Secretario: Diecisiete (17) Votos Positivos ha sido 
aprobado el Artículo Primero. 
 
El Presidente: Pasemos al Artículo Segundo. 
 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su 
publicación y deroga todas las disposiciones que le sean 
contrarias. 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente le informo que la 
Comisión aprobó el Artículo Segundo de la siguiente manera: 
 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
La Administración Municipal informara al Concejo en el mes 
de Junio de 2011 sobre el comportamiento del recaudo 
presentado a raíz de la adopción de la Condición especial 
convenida en el Acuerdo Municipal. 
 
El Señor Secretario: Leído el Articulo Segundo modificado. 
 
El Presidente: En discusión el Artículo Segundo modificado 
por la Comisión se somete a Votación. 
 
El Señor Secretario: Votación Nominal para el Artículo 
Segundo. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ARTÍCULO SEGUNDO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
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JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Diecisiete (17) Votos Positivos ha sido 
aprobado el Artículo Segundo modificado. 
 
El Presidente: Continuemos con el Artículo Tercero 
Secretario. 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente Dos Artículos, han 
sido leídos los Artículos. 
 
El Presidente: Se suprimió el Artículo Segundo que venía en 
el Proyecto, entendería que paso a ser Tercero Secretario. 
 
El Señor Secretario: Entonces se adicionó el Artículo 
Segundo y el Segundo para a ser el Tercero. 
 
El Presidente: Claro procédase a leer el Artículo Tercero 
Secretario. 
 
El Señor Secretario: Artículo Tercero quedaría así: 
 
 
ARTÍCULO TERCERO 
 
El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su 
publicación y deroga todas las disposiciones que le sean 
contrarias. 
 
El Señor Secretario: Leído el Artículo Tercero Señor 
Presidente. 
 
El Presidente: En discusión el Artículo Tercero sométalo a 
Votación 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ARTÍCULO TERCERO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
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CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Diecisiete (17) Votos Positivos ha sido 
aprobado el Artículo Tercero Señor Presidente. 
 
El Presidente: Tiene la palabra el Concejal Alfonso Prieto 
para una moción. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.CALFONSO PRIETO GARCÍA: Gracias 
Presidente es que no nos quedo claro me gustaría conocer 
cuál fue el Artículo Segundo que aprobamos, el Segundo. 
 
El Presidente: Le explico Concejal es que como Carlos Santos 
está haciendo de Secretario, la Secretaria tuvo que 
retirarse no conocía exactamente el informe de Comisión que 
se leyó con las reformas, el Segundo tal como quedo y el 
Tercero que acabamos de aprobar, proceda Secretario a los 
Considerandos. 
 
 
CONSIDERANDOS 
 
 

a.  Que compete a los Concejos Municipales, conforme al 
artículo 313 ordinal 4º de la Constitución Política,   
“votar de conformidad con la ley, los tributos y los 
gastos locales”, competencia que debe ejercer en forma 
armónica con lo previsto en el artículo 338  y 363 
ibídem. 

 
b. Que  el  Concejo de Bucaramanga mediante  Acuerdo 

Municipal 044 de 2008,  expidió el Estatuto Tributario  
del Municipio de Bucaramanga, en el cual compilo y 
actualizo los aspectos sustanciales de los impuestos 
tasas y sobretasas que señala el artículo 6, y así 
mismo señalo las normas para su administración, 
determinación, discusión, control, recaudo y 
devolución, así como el Régimen Sancionatorio. 
 

c. Que mediante la ley    1430 del 29 de diciembre de 
2010,   por medio del cual se dictan normas tributarias 
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de control y para la competitividad, señalo en el 
artículo 48 que: “…ARTÍCULO 48. CONDICIÓN ESPECIAL PARA 
EL PAGO DE IMPUESTOS, TASAS Y CONTRIBUCIONES. Dentro de 
los seis (6) meses siguientes a la vigencia de la 
presente Ley, los sujetos pasivos, contribuyentes o 
responsables de los impuestos, tasas y contribuciones, 
administrados por las entidades con facultades  para 
recaudar rentas o caudales públicos del nivel nacional, 
que se encuentren en mora por obligaciones 
correspondientes a los periodos gravables 2008 y 
anteriores, tendrán derecho a solicitar, únicamente con 
relación a las obligaciones causadas durante dichos 
periodos gravables, la siguiente condición especial de 
pago: Pago de contado el total de la obligación 
principal más los intereses y las sanciones 
actualizadas, por cada concepto y período, con 
reducción al cincuenta por ciento (50%) del valor de 
los intereses de mora causados hasta la fecha del 
correspondiente pago y de las sanciones. Para tal 
efecto, el pago deberá realizarse dentro de los seis 
(6) meses siguientes a la vigencia de la presente Ley. 
Las obligaciones que hayan sido objeto de una facilidad 
de pago se podrán cancelar en las condiciones aquí 
establecidas, sin perjuicio de la aplicación de las 
normas vigentes al momento del otorgamiento de la 
respectiva facilidad, para las obligaciones que no sean 
canceladas. Las autoridades territoriales podrán 
adoptar estas condiciones especiales en sus 
correspondientes estatutos de rentas para los 
responsables de los impuestos, tasas y contribuciones 
de su competencia conservando los límites  de 
porcentajes y plazo previstos en el presente artículo.  

 
 

Parágrafo 
 

Los sujetos pasivos, contribuyentes responsables y agentes 
de retención de los impuestos, tasas y contribuciones 
administrados por las entidades con facultades para recaudar 
rentas o caudales públicos del nivel nacional o territorial 
que se acojan a la condición especial de pago de que trata 
este artículo y que incurran en mora en el pago de 
impuestos, retenciones en la fuente, tasas y contribuciones 
dentro de los dos (2) años siguientes a la fecha del pago 
realizado con reducción al cincuenta por ciento (50%) del 
valor de los intereses causados y de las sanciones, perderán 
de manera automática este beneficio. En estos casos la 
autoridad tributaria iniciarán de manera inmediata el 
proceso de cobro del cincuenta por ciento (50%) de la 
sanción y del cincuenta por ciento (50%) de los intereses 
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causados hasta le fecha de pago de la obligación principal, 
sanciones o intereses, y los términos de prescripción 
empezará a contar desde la fecha en que se efectuó el pago 
de la obligación principal. No podrán acceder a los 
beneficios de que trata el presente artículo los deudores 
que hayan suscrito acuerdos de pago con fundamento en el 
artículo 7 de la ley 1066 de 2006 y el artículo primero de 
las Ley 1175 de 2007, que a la entrada en vigencia de la 
presente Ley se encuentren en mora por las obligaciones 
contenidas en los mismos. 

 
 

Parágrafo Segundo 
 

Para el caso de los deudores del sector agropecuario el 
plazo para el pago será de hasta diez (10) meses…” 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente ha sido leídos los 
Considerandos. 
 
El Presidente: En consideración los considerandos 
correspondientes a este Proyecto de Acuerdo sométalo a 
Votación Secretario. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LOS CONSIDERANDOS 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
El Señor Secretario: Señor Presidente Dieciséis (16) Votos 
Positivos ha sido aprobado los Considerandos. 
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El Presidente: Aprobados los Considerandos proceda con el 
Preámbulo Secretario. 
 
PREÁMBULO 
 
El Concejo de Bucaramanga 
 
En ejercicio de sus atribuciones Constitucionales y Legales 
y en especial las conferidas por el Articulo 313 de la 
Constitución Política,  la Ley 136 de 1994 y, 
 
El Señor Secretario: Leído el Preámbulo Señor Presidente. 
 
El Presidente: En consideración el Preámbulo sométalo a 
Votación. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL PREÁMBULO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Dieciséis (16) Votos Positivos ha sido 
aprobado el Preámbulos. 
 
El Presidente: Aprobado el Preámbulo proceda con el Titulo 
Secretario. 
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EL TITULO 
 
El Proyecto de Acuerdo No.009 del 10 de Febrero de 2011 “Por 
el cual se adopta la condición especial para el pago de 
impuestos, tasas y contribuciones” 
 
El Señor Secretario: Leído el Titulo Señor Presidente. 
 
El Presidente: En discusión el Titulo proceda a la Votación. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL TITULO 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Dieciséis (16) Votos Positivos ha sido 
aprobado el Titulo Señor Presidente. 
 
El Presidente: Aprobado en Segundo Debate este Proyecto de 
Acuerdo ¿Quiere la Corporación que pase a sanción del Señor 
Alcalde? 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LLEVAR A SANCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 



ACTA 011  FOLIO 57 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente Dieciséis (16) Votos 
Positivos así quieren los Concejales. 
 
El Presidente: Continuamos con el Orden del Día Secretario. 
 
El Señor Secretario: Continuando con el Orden del Día 
pasamos al punto Séptimo. 
 
 
7. Proposiciones y Asuntos Varios 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente hay una Proposición 
presentada la voy a leer. 
 
 
Proposición 
 
Teniendo en cuenta que se está debatiendo el Proyecto de Ley 
No.0179 de 2011 por medio del cual se expide el plan 
nacional de desarrollo 2010 – 2014 y en su Artículo 18 
implemento de la tarifa mínima de impuesto predial unificado 
modifica al Artículo Cuarto de la Ley 44 del 90 a partir del 
cual busca establecer el rango de la tarifa del I.P.U entre 
el 7 y el 16x1000 del avalúo catastral actualmente en el 
estrato Uno (1) de Bucaramanga hay registrados Trece Mil 
Setecientos Veintidós predios urbanos los cuales cancelan la 
tarifa anual de I.P.U del 1.5%x1000 si se aprueba el plan de 
desarrollo tal y como está el estrato Uno (1) pasaría a 3000 
en el 2012 los que significa un 100% en incremento según 
este Articulado en el 2014 el estrato Uno (1) llegaría a un 
7x1000 lo que significa un incremento del 7% al caso de 
Bucaramanga, para el caso del estrato Dos (2) Veinticuatro 
Mil Ciento Noventaiocho predios que actualmente paga una 
tarifa del 1.5x1000 estaría pagando en el 2014 una tarifa de 
7000 de 7x1000 lo que significa un incremento del 6% 
igualmente para el estrato Tres (3) que pasaría de pagar 
4.6x1000 en la actualidad a un mínimo de 7x1000 en el 2014 
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para un incremento del 40% teniendo en cuenta que en la 
actualidad en Bucaramanga hay una cartera morosa por 
concepto de impuesto predial unificado por ($39.458’358.346) 
donde los estratos Uno, Dos y Tres representan el 55.9% del 
total de la deuda con la nueva Ley se estaría propiciando el 
aumento de la morosidad agravando la situación de pobreza de 
los Sectores más vulnerables de nuestro Municipio si viene 
cierto en la norma de estudio incluyo que los incrementos 
del I.P.U resultante de la nueva tarifa no podrán exceder 
del 25% del monto liquidado por el concepto en el año 
inmediatamente anterior como se ha demostrado la aplicación 
de ellas no sería funcional en el caso particular de la 
ciudad de Bucaramanga teniendo en cuenta que este tiene 
tarifas bajas apropiadas para el nivel de ingresos de la 
ciudad en especial de los estratos Uno, Dos y Tres por estos 
motivos solicitamos tener en cuenta esta situación 
particular del Municipio de Bucaramanga para crear una etapa 
de transición con un tiempo considerable para la 
implementación de la medida y de esa manera evitar la crisis 
que produciría si se aplica tal como esta propuesta, 
presentado por la bancada del Partido Integración Nacional 
(P.I.N) 
 
El Señor Secretario: Leída la Proposición Señor Presidente. 
 
El Presidente: En discusión la Proposición leída se somete a 
Votación Secretario. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LA PROPOSICIÓN 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
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El Señor Secretario: Señor Presidente Dieciséis (16) Votos 
Positivos ha sido aprobada la Proposición presentada por el 
(P.I.N). 
 
El Presidente: Tiene la palabra el Concejal Pedro Nilson 
Amaya. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ: Gracias 
Señor Presidente como vocero de nuestro Partido Integración 
Nacional agradecerle a todos los Compañeros por el apoyo de 
esta propuesta ahí se nota que hay voluntad y tenemos 
sentido de pertenencia hacia nuestra ciudad de Bucaramanga, 
Señor Presidente también le hago la aclaratoria para que una 
vez aprobada la proposición se le haga llegar por escrito al 
Ministerio al Presidente de la Comisión del Senado y de la 
Cámara para que discutan este punto que ya que Bucaramanga 
ha sido altamente perjudicada, muchas gracias Señor 
Presidente. 
 
El Presidente: Se hará en el debido momento Señor Concejal, 
tiene la palabra el Concejal Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA: Esta mañana fui 
interrumpido haber si puedo continuar sobre el tema de 
aclarar lo del Acuerdo donde se aprobó la autorización al  
Alcalde para legalizar un sector de Bucaramanga que son 
21.20 Metros cuadrados que actualmente fue lo que se 
autorizó al Alcalde para que oficializara y legalizara 
entonces sobre ese tema he escrito un documento 
prácticamente que con base en eso se produzca un comunicado 
de prensa del Concejo para aclararle a la comunidad he sido 
protagonista de ese proceso por lo siguiente Señor 
Presidente en los primeros días del mes de Enero del año en 
curso fui llamado por la comunidad de este Barrio la 
Mercedes sobre el supuesto construcción sobre un área de 
espacio público eso hablamos del predio que está ubicado en 
la Calle 62 No.2930 allí yo llame al Secretario de 
planeación eso era un Domingo, llame al Doctor Rodrigo 
Fernández y lo puse al tanto del conocimiento de la 
situación igualmente llame al Secretario de Gobierno 
Fernando Serrano donde igualmente le puse conocimiento a la 
situación quien se trasladó al sitio con el comandante de la 
Policía la diligencia que requerí se hizo bajo los 
siguientes presupuestos, para los siguientes supuestos Señor 
Presidente primero yo siempre creí que la zona verde de allí 
de esta dirección de la Carrera 30 Calle 62 – 63 se está 
constituida como parque como la comunidad también creía que 
era parque entonces bajo ese supuesto le solicité al 
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Secretario de Planeación y al Secretario de Gobierno se 
exigiera la licencia de Construcción parece que ese día el 
Señor no tenía la licencia de construcción también se pidió 
la diligencia para que fuera el Secretario de Gobierno era 
que al mismo tiempo de estar construyendo este parqueadero 
se estaba construyendo una servidumbre sobre el supuesto 
parque que todos creíamos que era un parque por esa razón 
llamamos al Secretario de Gobierno y efectivamente ese día 
se paró la obra y al día siguiente, día hábil el Secretario 
de Gobierno dio la orden del sellamiento de la obra por no 
presentar la licencia de construcción no con ninguna otra 
razón si no fue la única que se determinó una vez mirado el 
tema que se determinó ahí que planeación dijo “esto no es 
parque” en ese momento entonces yo como estaba convencido 
que eso era parque inicie todo un proceso de investigación 
buscamos los títulos de propiedad de los predios inmersos en 
esta situación, la licencia de construcción del parqueadero 
que la hizo llegar el propietario mismo revisamos el POD 
allí se logró determinar conjuntamente con planeación que no 
existe parque en esta área lo que si hay es una zona verde 
que junto con el andén forman parte del perfil vial de la 
Carrera 30 entre calle 62 y 63 tengo certificación que saque 
para la fecha la Secretaría de Planeación en el POD aprobado 
y que esta compilado en el Decreto 078 del 11 de Julio del 
2008 y en sus Artículos 163 al 168 donde se hace la 
identificación de los parques urbanos no aparece esta zona 
definida como parque por eso es la razón que en ese momento 
Planeación certificó que eso no era parque indebidamente en 
el año 2000 se construyó un gimnasio al aire libre 
mobiliaria urbana que no se puede construir en zonas verdes 
andenes ni en ante jardines ahí es donde la gente creía que 
por haber puesto un gimnasio eso era un parque y realmente 
no es un parque hoy ya está terminado se identificó que el 
predio donde se construyó el parqueadero es el número 
010201580014 con matrícula inmobiliaria 30068149 de 
propiedad de Carlos Santelmo Parra Ardila con un área de 360 
metros cuadrados ese predio se construyó el parqueadero se 
identificó igualmente que el predio donde se encuentra la 
zona verde y en anden es el numero predial 010201580015000 
con matrícula inmobiliaria 30016325 propiedades de 
valorización Municipal y que por disposición de los Decretos 
163 y 279 del 2009 entraron al inventario inmuebles del 
Municipio este predio tiene un área de 529 metros cuadrados 
establecidos perfil vial de la Carrera 30 con Calle 62 y 63 
quedó un área sobrante de 21.20 metros cuadrados la cual es 
vendida en el año 95 por un valor de ($3’180.000) por el 
departamento de administrativo de Planeación para corroborar 
lo anterior nos tuvimos, nos referimos al plan que autoriza 
la construcción del parqueadero y efectivamente esta área de 
terreno está definida como zonas verdes y no tomó partes 
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como todos habíamos creído de todo este análisis pudimos 
establecer el origen y la tradición de este predio en la 
carrera 30 no existía vía eso era un tapón el departamento 
de Valorización colocación de la construcción de la 
intersección de la Puerta del Sol eliminó la entrada de la 
autopista Florida hacia Conucos ahí ya uno no puede entrar 
entonces compró unos predios para poder mejorar la movilidad 
en el sector y dentro de ese propósito compró franjas de 
terreno para continuar la carrera 30 entre 62 y 63 y 
continuar la carrera 28 entre Calle 62 y 63 que para 
entonces tampoco existía se determinó el perfil vial de la 
carrera 30 entre Calle 62 y 63 y sobraron 21 metros 
cuadrados que esos son los que van por valorización en su 
momento vendió entonces en este orden es importante que le 
aclaremos a la opinión pública que nosotros aquí en el 
Concejo tenemos claridad que los predios en discusión son 
predios diferentes con identificación diferente, con 
propietario diferente que no se construyó un parqueadero en 
un parque como se le ha dicho a los medios, que no se 
construyó un parqueadero sobre una vía que igualmente se le 
ha dicho a los medios, no hemos dicho un parque tampoco, no 
vendimos una vía tampoco lo que se autorizó al Alcalde es 
para que legalizaran 21.20 metros cuadrados de los 529 
metros cuadrados que conforman el perfil vial que equivale 
solo al 4% de la totalidad del terreno, eso es lo que pido 
Señor Presidente que se aclaré, cual es la situación hoy 
como el Alcalde esta de confundido con la información sobre 
si era parque o era zona verde entonces yo fui y le 
manifesté toda la documentación y toda absolutamente toda y 
le demostré que eso no era un parque entonces él dijo 
vámonos para el terreno y nos fuimos para el terreno con el 
Secretario de Planeación con la oficina del departamento 
Administrativo del espacio público bueno varios funcionarios 
asesores y el Alcalde entendió que tenía que entregar esos 
21.20 metros cuadrados porque el Señor que la había comprado 
hace 15 años está solicitando una cifra alta de 
indemnización si no le entregan ese predio. Segundo: como si 
llego al dilema de que eso podía volverse parque que debía 
hacer el Alcalde si quiere que eso sea parque como la gente 
quiere pasar una zona verde a parque toca bajar un Acuerdo 
al Concejo Municipal y cambiarle el uso del suelo a un 
perfil vial y volverlo parque esa era la situación que tenía 
que hacer el Alcalde, segundo si él volvía ese perfil vial 
en parque el Señor que hizo el parqueadero que para este 
momento es predio esquinero no podía tener servidumbre sobre 
esa área entonces igualmente iba a pelear por su servidumbre 
entonces el Alcalde determinó que dejaba esa zona verde en 
las condiciones que estaba y que trasladaba ese gimnasio que 
era el que le estaba dando la imagen de parque a una zona 
mucho más amplia que creo que son unos 600 metros cuadrados 
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y allí va ubicar este gimnasio y las cosas siguen su curso 
normal entonces pero quiero que se aclare que nosotros por 
ningún lado vendimos un parqueadero, que autorizamos la 
construcción de un parqueadero sobre un parque ni sobre una 
vía y que no vendimos un parque ni un hemos vendido una vía, 
hemos autorizado al Alcalde para que legalice 21.20 metros 
de los 529 metros que esto representa el 4% de toda el área, 
muchas gracias Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal tiene la palabra el Concejal 
Edgar Suarez. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ: Gracias 
Presidente, Presidente estoy mal de la garganta voy a hacer 
un esfuerzo para poder hacer mi intervención primero 
Presidente esta discusión o estos anexos o estas 
explicaciones no pedidas se debieron haber dado el día que 
se aprobó el Proyecto de Acuerdo 003 donde la Administración 
Municipal no ha mostrado por ningún lado, ni plano, ni carta 
catastral claro que… 
 
El Presidente: Disculpe Concejal si quiere programamos un 
debate sobre el tema con la Administración Municipal para 
que se haga claridad cada uno y de paso resolvemos la 
situación física que en este momento lo afecta. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ: Mire Presidente 
para terminar la idea primero cuando aprobamos el Proyecto 
de Acuerdo sobre las facultades en ningún momento se ha 
mostrado carta catastral que es lo mínimo que uno debe 
conocer de un bien inmueble del País, en ningún momento se 
ha mostrado el certificado de tradición y libertad, en 
ningún momento se nos dio a conocer el Decreto 269 del cual 
el Concejal hace mención esos instrumentos jurídicos eran 
los que debían haber llegado ese día ese día no se nos dijo 
tampoco por ningún lado que había un gimnasio un parquecito 
y se estaba construyendo al lado un parqueadero, no se nos 
trajo un registro fotográfico cuando venimos nosotros acá de 
forma responsable a votar, primero que la Administración 
Municipal sea seria con nosotros como Concejales, Presidente 
yo salí a defender a los Concejales de la ciudad diciéndoles 
que a nosotros nunca se nos trajo los instrumentos mínimos 
acá al Concejo Municipal o que me diga un Concejal si eso se 
mostró acá, conocimos un plano en una emisora de la ciudad 
cuando la Señora del Departamento del espacio público nos 
mostró un plano oficial y ella misma fue la que dijo es que 
no son 529 metros como reza el certificado, sino que es la 
vía pública la misma que referencio y yo tengo la grabación 
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fue la Señora del espacio público, Presidente esta discusión 
se debió haberle hecho caso al Doctor Edgar Higinio que muy 
inteligentemente dijo “Ala dejemos la discusión para 
después, acá faltan instrumentos jurídicos cuidado nos vamos 
a meter en líos” no nunca porque a nosotros no se nos 
escucha, ahora Presidente yo si hago una reflexión sencilla, 
cuando yo ya llego y me dirijo a instrumentos públicos y 
saco la carta catastral pues acá simplemente hay un lote de 
terreno con área de 529 que es la matricula 32652325 así 
haya un perfil vial bien pero nosotros le dimos a ellos esa 
área 529 porque en instrumentos públicos no aparece ninguna 
otra anotación y yo sé en lo poco que sé de derecho 
registral porque no soy abogado pero si he tenido manejos de 
bienes inmuebles por un tema de negocios medio sé leer una 
carta catastral, Presidente mire como se nos trae a nosotros 
una escritura de 15 años, quien va pagar la multa de esos 15 
años, ahora quien va pagar los impuestos de esos 15 años 
entonces con una nueva escritura a quien se le va cargar ese 
valor fuera de eso la Administración Municipal hizo obras en 
ese predio porque el Doctor Cote el Parque de gimnasio que 
está ahí creo fue el que hizo la inversión de ese predio, si 
nosotros sacamos plata para adecuar el espacio entonces ahí 
que hicimos eso es un presunto año fiscal porque estamos en 
algo que no era de nosotros, entonces a lo que yo le hago 
reflexión es a lo siguiente es que le traigan al Concejo 
todos los instrumentos Jurídicos que siempre pedimos 
nosotros, nosotros no tenemos la culpa de algunos ser más 
juiciosos que otros y de pronto no ir como reces para el 
matadero y votar ese día llegue tarde y cuando llegue ya 
estaban votando, yo le dije entonces y lo voté negativo, lo 
voté negativo porque yo pensé en mi poca experiencia en la 
parte de derecho que faltaban  instrumentos jurídicos para 
aprobar el Acuerdo y el tiempo me dio la razón, me dio la 
razón a un punto que casi un mes después se coloca acá en la 
mesa una cantidad de elementos y de instrumentos para 
verificar que hay perfil vial, que hay una cantidad de cosas 
y ahora si sabemos que el dichoso parquecito que era 
parqueadero hoy día fue el predio que nosotros aprobamos ese 
día el Concejo de Bucaramanga, muchas gracias Presidente. 
 
El Presidente: Concejal mire. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ: Una cosa 
pequeña Presidente mire que pena es que se me queda acá 
mire, es que en el 2002 también hay una carta acá de 
planeación donde el Secretario el jefe de Planeación de la 
época frente a una puerta que abrieron en el predio él dice 
“Se encuentra una zona verde donde funciona un Parque – 
Gimnasio propiedad del Municipio eso lo dijo el jefe de 
planeación que tenía en su mano el instrumento ortográfico 
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del Municipio que dio un concepto y la oficina de Planeación 
que dio el concepto era el ingeniero Henry Gamboa Meza, pero 
mire Presidente más allá, acá el departamento Administrativo 
de espacio público también dio un concepto y dijo que ese 
predio solamente se podía destinar para plaza de mercado, 
para puesto de salud, para parque o para escuela y lo dijo 
aquí el Administrativo del espacio público entonces hay 
muchos soportes de hace muchos años escriturados, hay una 
persona que tiene casi un anaquel es solamente ese tema 
entonces Presidente o sea usted sabe que yo siempre cuando 
hablo, hablo con documentos y con pruebas para que después 
no digan que se están diciendo cosas que no son. 
 
El Presidente: Yo insisto en que esto merece un tratamiento 
diferente y un debate pidiéndole a la Administración 
explicaciones y teniendo en cuenta la documentación que cada 
uno de ustedes tienen sobre el tema, la verdad es que el 
Concejo no hizo nada indebido diferente a darle autorización 
al Alcalde para que cumpliera una obligación si considera 
que la debe cumplir o no la debe cumplir ahí no hay ninguna 
irregularidad por parte del Concejo Municipal tiene la 
palabra el Concejal Wilson Ramírez, una réplica al Concejal 
Henry Gamboa posteriormente el Concejal Wilson Ramírez y 
culmina el Concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA:El cuero de los que 
aprobamos este Proyecto de Acuerdo que fue legal yo no estoy 
aquí en más discusiones yo era una de las personas que creía 
que eso era parque y yo como dice ahí el Concejal para esta 
época pues uno manda un visitador, un ingeniero, un 
arquitecto que le rinde a usted un concepto, y yo por eso 
creía que eso era parque y de hecho cuando yo pedí que 
intervinieran las autoridades con control urbano como fue 
Gobierno y Planeación es porque ahí insistía que no se podía 
crear incertidumbre porque  eso era un parque por esa razón 
fue sellado la obra del parqueadero entonces yo no estoy 
aquí diciendo ninguna mentira si no que en razón a la 
situación de que estábamos inmersos a las noticias en contra 
de los que aprobamos este Proyecto pues me di a la tarea de 
hacer la investigación completa y quiero tener toda la 
documentación a efectos de clarificar y determinar que 
definitivamente aprobamos un Acuerdo en derecho, muchas 
gracias Presidente. 
 
El Presidente: Orden, orden tiene la palabra el Concejal 
Wilson Ramírez. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ:Gracias 
Presidente de todas formas debemos sacar algunas 
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conclusiones frente al tema y es que se debe respetar al 
Concejo de Bucaramanga por sobre todas las cosas, no podemos 
hacer las investigaciones cuando ya hayamos aprobado los 
Acuerdos seamos definitivamente nos tienen que respetar al 
Concejo de la ciudad y traernos toda la documentación y aquí 
viene la Jurídica del Municipio está la jurídica del 
Concejo, están los Concejales que saben sobre los temas y 
seguimos fíjese que entrando en una discusión, en un debate 
de algo que lo teníamos que haber hecho cuando se hizo el 
Acuerdo Municipal, pero Señor Presidente yo si quiero llamar 
la atención de parte de su Señoría en el sentido de que 
nosotros como Concejales llegamos aquí a las sesiones y 
encontramos todos los parqueaderos del sótano ocupados y yo 
si le pido muy respetuosamente a usted Señor Presidente y 
con todo el respeto que usted me merece que se mire la 
posibilidad que cuando nosotros tenemos la sesión tenemos la 
inmensa posibilidad de guardar el carro acá en el Concejo de 
la ciudad porque si han llegado o no sé si usted hable con 
el Señor Alcalde como sea pero parqueadero es de cualquier 
cantidad de funcionarios pero nosotros como Concejales a mí 
me paso el día de hoy que me toco devolverme o que el 
conductor mío se fuera a parquear en otra parte porque no 
había parqueo en el Concejo de la ciudad o en el recinto que 
nosotros tenemos que guardar nuestro carro, muchas gracias 
Señor Presidente. 
 
El Presidente: Señor Secretario sírvase a tomar nota de la 
observación que acaba de hacer el Concejal Wilson Ramírez 
enviamos una nota a la dirección Administrativa de la 
Alcaldía en la cual reclamamos el derecho absoluto de los 
cupos que tiene el Concejo Municipal en el parqueadero y 
pidiendo una relación de los permisos que existen por parte 
de la Secretaría Administrativa y que funcionarios parquean 
el carro en el sótano de la Alcaldía, tiene la palabra el 
Concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO: 
Presidente muchas gracias, Señor Presidente yo quiero 
referirme al tema de la autorización que se le solicitó hace 
unos días al cabildo de la ciudad para poder suscribir una 
escritura pública por parte del Alcalde de una negociación 
que parece se hizo hace más de 15 Años y que hoy se ha 
prestado para equívocos, para interpretaciones por parte de 
algunas personas en la sesión plenaria de ese día pues yo 
advertí lo, por decirlo de una manera sencilla lo abstruso 
que puede ser a avalar un negocio de 15 Años atrás 
sencillamente esa circunstancia me obligo como a pensar muy 
bien el tema pero como aquí aplican siempre la aplanadora 
alguno Concejales que señalamos unos puntos de vista con 
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fundamento yo apenas les pedí porque no esperan un poquito 
nos cercioramos bien de la autorización que nos están 
pidiendo miramos sobre que inmueble se solicita la 
autorización y continuamos con el estudio del Proyecto era 
una petición sensata toda vez que todavía quedaban días para 
culminar ese primer periodo de sesiones plenarias, pero 
Presidente advertí algo que es más delicado y aún más grave 
les dije por el conocimiento personal que tengo el Doctor 
Lincoln Abrahán Ramírez a quien no conozco personalmente 
pero sé que es un prestigioso ingeniero está tramitando un 
concordato preventivo potestativo en el juzgado primero 
civil del circuito y eso no sirvió para nada Presidente, 
solo anotaron ahí y nos pasaron la aplanadora mire esa 
escritura no se puede firmar Señor Presidente el Alcalde no 
puede firmar aun tratándose del mismo inmueble aceptando 
gracia de discusión esa escritura no se puede firmar porque 
el Doctor Lincoln está tramitando un concordato y no tiene 
la Administración los bienes y yo les dije hay un contralor 
o un Administrador de los bienes de él yo no sé quien fungió 
como Ponente del Proyecto de Acuerdo, pero si a mí me 
advierten eso yo lo menos que hago es preguntarle a la 
Jurídica del Municipio o del cabildo si eso es cierto o no 
pero aquí nos echaron la aplanadora, aprobaron el Acuerdo y 
hoy estamos tratando de mirar si se trata del mismo inmueble 
o no, yo creo que hay cosas tan técnicas no vale simplemente 
verdad bien sabida y verdad guardada no lo que pasa es que 
allá como lo presentó el Alcalde eso está bien y le dan 
pupitre y nos atropellan, bueno nos atropellan no, nos 
arroyan con la aplanadora y se aprueban los Acuerdos y 
después tenemos que empezar a dar y a dar explicaciones para 
decirle a la gente que lo que estamos haciendo está bien a 
mí me parece Doctor Henry y yo sé que usted es un tipo bien 
animado y de los que más conoce de materia de Planeación en 
Bucaramanga ha debido ese día entregársenos una certeza 
total que se trataba de una autorización que la podíamos 
entregar pero con documentos, no cuando nos hablan allá no 
eso se puede porque es que amen, como el Padre Nuestro que 
uno lo reza y lo repite pero uno no sabe que es lo que está 
diciendo, No aquí ameritaba Señores Concejales que nos 
hubiesen mostrado las cartas catastrales, los folios de 
matrícula, todo eso que nos habla hoy el Doctor Henry del 
perfil vial eso ha debido traerse en su momento Doctor 
Henry, pero como son Proyectos de la Administración pues se 
aprueban porque son de la Administración y entonces eso está 
bien porque los presenta el Alcalde No, no todo lo que 
presenta el Alcalde  está bien porque él es un hombre, un 
ser humano y la falibilidad humana es el error y es de la 
naturaleza humana, pero aquí uno no puede comer entero, aquí 
tenemos que decir las cosas esa escritura no la puede firmar 
el Señor Alcalde yo ignoro si ya la firmo no porque sea el 



ACTA 011  FOLIO 67 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

mismo inmueble u otro si no porque hay una condición 
Jurídica que le impide al Alcalde hacer esa escritura eso no 
quedo consignado ni en el Proyecto, ni en la Exposición de 
Motivos no se aludió a esa circunstancia y eso impide que el 
Alcalde pueda firmar la escritura pública, es más el cabildo 
yo lo advertí pero obviamente no pasó nada el cabildo ha 
debido escuchar a quien está administrando los bienes del 
Doctor Lincoln Ramírez y yo les dije hace Tres Días estaba 
vigente el concordato porque yo dije que tal se hubiera 
terminado el concordato y yo no me hubiera enterado yo mande 
a confirmar la semana pasada el Viernes y el proceso de 
concordato está vigente, está vigente luego el Alcalde debe 
tomar precaución si va firmar escritura sobre ese inmueble, 
le agradezco Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Concejal, tiene la palabra el 
Concejal Pedro Amaya para cerrar el debate. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ: Gracias 
Presidente, Señor Presidente es que ya que el Honorable 
Concejal Henry Gamboa toca el tema y a mí me preocupa cuando 
aquí nosotros damos argumentos, damos opiniones y el 
Honorable Concejal Edgar Higinio Villabona mi Sensey, mi 
Profesor él hizo la aclaratoria, yo hice unas llamadas y 
deje la aclaratoria también que había un comodato y ahí y 
fue confirmado con lo de la DIAN yo por eso me retiré del 
recinto no vote pero ustedes no a veces no aceptan los 
conocimientos y las investigaciones que nosotros hacemos y 
hoy la comunidad le está votando ese voto positivo que 
ustedes le dieron a ese Proyecto de Acuerdo yo vuelvo y dejo 
la aclaratoria Señor Presidente que el debate o la discusión 
se haga más a fondo y ya que usted es vocero de esta 
corporación sería muy bueno que profundizara con el Señor 
Alcalde para ver si de pronto él no ha cometido ese error y 
ese Proyecto de Acuerdo se pueda reversar, muchas gracias 
Señor Presidente. 
 
El Presidente: Concejal mire yo quiero hacer claridad en un 
tema el que se le dé una autorización al Alcalde no es para 
que el Alcalde obligatoriamente tenga que hacerlo, de hecho 
cuando se aprueban las autorizaciones ahí no se está 
diciendo ni que contratación, ni que puede hacer si no es 
una autorización el Concejo dio una autorización y la 
Administración Municipal tiene que tener su oficina 
Jurídica, sus Abogados y sus asesores que bien pueden 
equivocarse y no equivocarse pero cumplir con esa 
autorización o no cumplirla me parece que el Concejo en los 
conceptos que recibió ese día se tomó una decisión 
mayoritaria en ese momento y nada quedo mal hecho aparte de 
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que a futuro si los Abogados y los Asesores del Alcalde 
cometen alguna equivocación, Secretario por favor 
continuemos con el Orden del Día. 
 
El Señor Secretario: Continuando con el Orden del Día. 
 
7. Himno de la República de Colombia, Himno del Departamento 
de Santander, Himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
El Señor Secretario: Señor Presidente  
 
 
8. Intervención del Señor Presidente de la corporación 
Doctor Jaime Rodríguez Ballesteros. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA CORPORACIÓN: Muchas 
gracias apreciados Concejales declaro clausuradas estas 
sesiones extraordinarias que fueron Tres sesiones en las 
cuales se aprobaron Dos Proyectos de Acuerdo muy importantes 
para la ciudadanía y para la Administración Municipal, 
gracias. 
 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
El Presidente, 
                         JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: Jorge Eliecer Uribe Tarazona. 
 
 


